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Συνεδριάζει σήμερα 
το Δημοτικό 
Συμβούλιο 

Αλεξανδρούπολης

Πρόταση Γκότση για 
επαναλειτουργία του ΚΔΑΠ 

Φερών 

� 4

Σαμοθράκη: Αίτημα 
αναθεώρησης για την 

εμπορία σφαγίων 

Μετά από 100 ημέρες 
χωρίς κρούσμα ευλογιάς

� 6

Έχουν εντοπιστεί μέχρι στιγμής 11 Μαυρόγυπες (οχτώ νεκροί και τρεις 
ακόμη σε κρίσιμη κατάσταση), με όλες τις ενδείξεις να συγκλίνουν στη χρήση 

δηλητηριασμένων δολωμάτων

Οικολογικό έγκλημα στη Δαδιά με 
μαζική θανάτωση μαυρόγυπων

� 9

Τα 55.000 στρέμματα ήταν ήδη καλλιεργημένα κυρίως με σιτηρά – Στον 
Δήμο Διδυμοτείχου το μεγαλύτερο πλήγμα. Η απάντηση του υφυπουργού 

Εσωτερικών Β. Σπανάκη σε επίκαιρη ερώτηση του βουλευτή ΚΚΕ Γ. Δελή για 
το θέμα 

� 5

125.000 στρέμματα αγροτικής 
εκμετάλλευσης χάθηκαν από τις 

πλημμύρες του Έβρου

Παράταξη “ΑΡΧΗ”: Πρόταση για Παράταξη “ΑΡΧΗ”: Πρόταση για 
εφάπαξ οικονομική ενίσχυση για κάθε εφάπαξ οικονομική ενίσχυση για κάθε 
νέα γέννηση τέκνου   νέα γέννηση τέκνου   

Κυκλοφόρησαν  «Οι Καστανιές Κυκλοφόρησαν  «Οι Καστανιές 
της μνήμης» το νέο μυθιστόρημα της μνήμης» το νέο μυθιστόρημα 
του Θόδωρου Ορδουμποζάνητου Θόδωρου Ορδουμποζάνη

� 1313

Από νωρίς φέτος οι συσκέψεις 
για την έγκαιρη προετοιμασία για 

τις πυρκαγιές στην ΠΑΜΘ

Τι ειπώθηκε στο διευρυμένο ΠΕΣΟΠΠ στην Ανατολική 
Μακεδονία και Θράκη, παρουσία του Υπουργού 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Γιάννη 
Κεφαλογιάννη

� 16

� 4 4

«Πονοκέφαλος» τα έργα στους 
κάθετους άξονες της Θράκης

■  Η παράκαμψη Προβατώνα, μετά από 7 παρατάσεις και αρκετές βελτιωτικές εργασίες που υπέδειξαν οι αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας 
ΑΜΘ, εκτιμάται ότι θα δοθεί στην κυκλοφορία το αργότερο ως τα τέλη Μαρτίου.

■  Το τμήμα του κάθετου άξονα εντάχθηκε στο πρωτεύουν Εθνικό Οδικό Δίκτυο της χώρας, απόφαση αναγκαία για επίσπευση των παρεμβάσεων

■  «Απειλή» για την τουριστική οικονομία της ΑΜΘ η διακοπή κυκλοφορίας στον κάθετο άξονα Κομοτηνής – Νυμφαίας

■  Κλειστή λόγω εργασιών, ως τον Μάιο, μία από τις σημαντικότερες πύλες εισόδου, που εξυπηρετεί μεγάλο όγκο τουριστικών διελεύσεων

■  Για επιπτώσεις στην τουριστική και οικονομική δραστηριότητα της περιοχής κάνει λόγο ο Σύνδεσμος Ξενοδόχων Θράκης � 7,8
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ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
Ε. Λασκαράκης και ΣΙΑ Ε.Ε.
ΑΦΜ: 082164918
ΔΟΥ: Αλεξανδρούπολης
Εκδότης - Διευθυντής-

Διαχειριστής - Νόμ. εκπρόσωπος

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Διευθ. Σύνταξης Γ. Πανταζίδης
Συντάκτες: Γ.Πανταζίδης. Κ.Ηπειρώτου

Σύμβουλος Έκδοσης

Γιάννης Λασκαράκης
Υπεύθυνος Τυπογραφείου

Δ. Μπένδρελης
Υπεύθυνη Διαφημίσεων 

και Λογιστηρίου

Χρύσα Γρηγοριάδου
Κωδικός 1793

  230212

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τέρμα Αγίου Δημητρίου,
Πλησίον στρατοπέδου «Ιωάννου»
Τηλ.: 2551024222, 2551029888 
email gnomi@gnomionline.gr 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €120
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €250
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., ΟTA: €0,20/χιλιοστό

Xειρόγραφα δημοσιευόμενα 
ή όχι δεν επιστρέφονται. 
Eνυπόγραφα κείμενα 
δεν εκφράζουν υποχρεωτικά 
τη θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 

Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, 
Δημήτρης Μακροδημόπουλος, 
Γιώργος Αναγνωστόπουλος, 
Αγγελική, Δεληγιάννη, 
Λευτέρης Χαβιαράς, Γιώτα Αγαπητού, 
Νικόλαος Παπανικολόπουλος, 
Ανδρέας Καφετζής, 
Μενέλαος Μαλτέζος

Σαν Σήμερα

ΑΠΟΨΕΙΣ

Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Η Αλεξανδρούπολη στην εποχή 
του κορωνιοιού 

18 
ΜΑΡΤΙΟΥ 

2020

Κρατάει ακόμη ένα μέρος από την 
καθημερινή της κίνηση και «ζωντάνια» 
η Αλεξανδρούπολη, εν μέσω πανδημίας 
του κορωνοϊού. Τις πρωινές ώρες, στο 
κέντρο της πόλης, στην οποία, δεν έχει 
καταγραφεί κάποιο κρούσμα ακόμη, κυ-
κλοφορούν κυρίως οχήματα επαγγελ-
ματικής χρήσης, υπηρεσίες κούριερ και 
delivery, όπως και αρκετά ΙΧ, σε πολλά 
από τα οποία, οι οδηγοί φορούν μάσκες. 
Παρόμοια εικόνα και για όσους πεζούς 
κυκλοφορούν στο κέντρο, αρκετοί από 
τους οποίους φορούν γάντια ή/και μά-
σκες, προσπαθώντας να κάνουν τις κα-
θημερινές τους δουλειές με ασφάλεια. 
Βασικός προορισμός, συνήθως, είναι το 
κοντινότερο σούπερ μάρκετ, το φαρμα-
κείο ή κάποιο κατάστημα από αυτά που 
ακόμη είναι ανοικτά. Την ετοιμότητα και 
τις υποδομές του Πανεπιστημιακού Γε-
νικού Νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης, 
το οποίο είναι νοσοκομείο αναφοράς για 

τον κορωνοϊό, επιθεώρησε ο Υπουργός 
Υγείας Βασίλης Κικίλιας. Ξεναγήθηκε στη 
Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, καθώς 
και στο isobox, που τοποθετήθηκε έξω 
από το Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών, 

και το οποίο λειτουργεί ως σημείο ανα-
μονής ύποπτων κρουσμάτων, προκειμέ-
νου οι πιθανότατα ασθενείς πολίτες να 
μην εισέρχονται αμέσως στους χώρους 
του Νοσοκομείου.

Ο καιρός σήμεραΣαν Σήμερα
1821

Οι Πετμεζαίοι επιτίθενται κατά των 
ανδρών του Τούρκου Διοικητή των 
Καλαβρύτων Αρναούτογλου στην 
περιοχή Παλαιοπύργου και τους 
αποκλείουν στους τρεις οχυρούς 
πύργους της πόλης.

1900

Ιδρύεται στο Άμστερνταμ η ποδο-
σφαιρική ομάδα του Άγιαξ.

1921

Στρατεύματα με επικεφαλής τον 
Τρότσκι καταστέλλουν την εξέγερ-
ση των ναυτών της Κροστάνδης.

1926

Ιδρύεται η Ακαδημία Αθηνών, με 
πρωτοβουλία του καθηγητή αστρο-
νομίας Δημητρίου Αιγινήτη.

1962

Γαλλία και Αλγερία συμφωνούν να 
τερματίσουν τις μεταξύ τους εχθρο-
πραξίες. Με την υπογραφή της Συν-
θήκης του Εβιάν λήγει ο Αλγερινός 
Πόλεμος της Ανεξαρτησίας, που κρά-
τησε επτά χρόνια και κόστισε τη ζωή 
σε 350.000 ανθρώπους.

2010

Ο πρωθυπουργός, Γιώργος Παπαν-
δρέου, προειδοποιεί ότι ίσως η Ελ-
λάδα να μην επιτύχει τους στόχους 
της, με πιθανή την προσφυγή στο 
Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, επιμέ-
νοντας, ωστόσο, σε ευρωπαϊκή λύση.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1690

Κρίστιαν Γκόλντμπαχ, πρώσσος μα-
θηματικός, γνωστός από την «Ει-
κασία του Γκόλντμπαχ», ενός από 
τα παλιότερα άλυτα προβλήμα-
τα της θεωρίας αριθμών και γε-
νικότερα των μαθηματικών. (Θαν. 
20/11/1764)

1858

Ρούντολφ Ντίζελ, γερμανός μηχα-
νικός, εφευρέτης της μηχανής εσω-
τερικής καύσης που πήρε το όνομά 
του. (Θαν. 29/9/1913)

ΘΑΝΑΤΟΙ

1936

Ελευθέριος Βενιζέλος, κορυφαίος 
νεοέλληνας πολιτικός, που διετέ-
λεσε πρωθυπουργός από το 1910 
έως το 1915 και από το 1928 έως 
το 1932. (Γεν. 23/8/1864)

1996

Οδυσσέας Ελύτης, έλληνας ποιητής. 
Τιμήθηκε με το βραβείο Νόμπελ Λο-
γοτεχνίας το 1979. (Γεν. 2/11/1911)
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Η Εθελοντική Ομάδα Ορεστιάδας "Δρω" ευχαριστεί θερμά όσους εθελοντές βοήθησαν για την ενίσχυση 
του μορφωτικού συλλόγου Ορμενίου «Βελισάριος», με διάφορα είδη, ώστε να διαμορφωθεί ο χώρος στο 
Δημοτικό Σχολείο για την απασχόληση μικρότερων παιδιών, 2 έως 4 ετών. Συγχαρητήρια σε όλους για 
την ιδέα και την υλοποίησή της!  

Με την "Ασπίδα του Αχιλλέα", δηλαδή 
το νέο πρόγραμμα αποτροπής, δημι-
ουργούμε επιτέλους ένα θόλο προ-
στασίας της ελληνικής επικράτειας 
με πολλαπλά επίπεδα αντιμετώπισης 
όλων των σύγχρονων απειλών των 
αεροσκαφών, των drones, αλλά και 
των πυραύλων και των βαλλιστικών 
πυραύλων.

Ν. ΔΕΝΔΙΑΣ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΜΥΝΑΣ 

Είναι δύσκολο να προβλέψουμε πόσο 
θα διαρκέσει η σύγκρουση, εξαρτάται 
από τον τελικό στόχο της αποστολής 
και δεν είναι σαφής… Η πρωτοβουλία 
λήφθηκε από τις ΗΠΑ και το Ισραήλ 
χωρίς προηγούμενη ενημέρωση των 
Ευρωπαίων συμμάχων. Εκφράζουμε 
τη βαθιά μας ανησυχία για τις συνέ-
πειες αυτού του πολέμου.

Α. ΚΟΣΤΑ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Μικρογνωμικά

Αγαπητοί μαυρόγυπες, όσοι έχετε απο-
μείνει μετά τις φωτιές και τις φόλες στα 
μέρη μας, καλύτερα να φύγετε. Ανοίξτε τα 
υπέροχα, τεράστια φτερά σας και πετάξτε 
μακριά από αυτόν τον τόπο, μακριά από 
αυτή τη χώρα, μακριά από τους άρρω-
στους ανθρώπους που σας μισούν τόσο. 
Φύγετε για κάποιο μέρος που δεν πατά-
νε άνθρωποι καθόλου, μήπως και γλιτώ-
σετε και καταφέρετε να διατηρήσετε το 
σπάνιο είδος σας. 

Εδώ, τις τελευταίες μέρες, έχει μό-
νο θάνατο. Σκορπισμένα δηλητήρια που 
έχουν εξοντώσει μαζί με πολλούς από 
εσάς, δεκάδες ακόμη ζώα. Μέσα στο δά-
σος! Δεν σας θέλουν ούτε στο δάσος, 
δεν σας θέλουν πουθενά. Ο άνθρωπος, 
το πιο επικίνδυνο είδος του πλανήτη, δεν 
σας θέλει μέσα στα πόδια του. Αφήστε 
τον μονάχο, λοιπόν, να ολοκληρώσει το 
καταστροφικό του έργο και να πεθάνει κι 
αυτός, μόνος, έρημος, ανενόχλητος. 

Είχα για ένα δευτερόλεπτο νιώσει μια 
μικρή ελπίδα το 2023, τότε που αναπνέ-
αμε μόνο στάχτες και που είχε γίνει viral 

το βίντεο με έναν μαυρόγυπα, δίπλα στα 
αποκαΐδια της Δαδιάς, να κοιτά σαστι-
σμένος το καμένο σπίτι του. Είχα σκεφτεί 
«λες να συγκινηθούν τα ανθρωπόμορφα 
τέρατα και να σταματήσουν να σκορπούν 
τον θάνατο;». Η απάντηση, φυσικά, ήταν, 
είναι και θα είναι «όχι». Δεν κατάλαβαν 
και δεν θα καταλάβουν ποτέ. Γι’ αυτό σας 
λέω, φύγετε. 
Κ.Η. 

Καλύτερα να φύγετε 

Τιμή για τον Παύλο Τελόπουλο
Ο Παύλος Τελόπουλος θα είναι το τι-

μώμενο πρόσωπο από την επιτραπέζια 
αντισφαίριση στη φετινή εκδήλωση βρα-
βεύσεων της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Προπονητών Αθλημάτων.

Το μέλος του τεχνικού τιμ του Φάρου 
Αλεξανδρούπολης προτάθηκε από την Πα-
νελλήνια Ένωση Προπονητών Επιτραπέζιας 
Αντισφαίρισης (Π.Ε.Π.Ε.Α.) ως κορυφαίος 
προπονητής για την αγωνιστική περίοδο 
2024–2025, κυρίως με βάση το χρυσό με-
τάλλιο στο Βαλκανικό πρωτάθλημα στο 
ομαδικό κορασίδων, το ασημένιο στο απλό 
κορασίδων με την Άννα-Φανουρία Μήτ-
κα και το πλασάρισμα της ίδιας αθλήτριας 
στις θέσεις 17-32 του Ευρωπαϊκού πρω-
ταθλήματος. 

Η Π.Ε.Π.Ε.Α. ενημερώνει ότι "η ετήσια 
εκδήλωση γίνεται αύριο Τετάρτη 18 Μαρ-
τίου και ώρα 19:00, στο Δημαρχείο Ηλι-

ούπολης και καλεί όσα μέλη επιθυμούν να 
παρευρεθούν και να τιμήσουν με την πα-
ρουσία τους τη σημαντική αυτή στιγμή για 
την προπονητική κοινότητα του αθλήματος". 
Γ.Π.

Επανέρχονται  
Η Hellenic Train ανακοίνωσε την επανα-

φορά δρομολογίων στην περιοχή, κατόπιν 
ενημέρωσης από τον Διαχειριστή Υποδομής 
ΟΣΕ – Σιδηρόδρομοι Ελλάδος. Αναλυτικά, 
από την Τετάρτη 18 Μαρτίου 2026 επανέρ-
χονται κανονικά τα δρομολόγια 1682(ανα-
χώρηση 15:30) και 1683 (αναχώρηση 17:40) 
στο τμήμα Αλεξανδρούπολη – Ορεστιάδα 
– Αλεξανδρούπολη, σύμφωνα με τον ισχύ-
οντα προγραμματισμό. Από την Πέμπτη 19 
Μαρτίου 2026 επανέρχονται μερικώς και τα 
πρωινά δρομολόγια 1680(Αλεξανδρούπο-
λη – Ορμένιο, αναχώρηση 05:40) και 1681 
(Ορμένιο – Αλεξανδρούπολη, αναχώρηση 
08:45), αλλά μόνο για το τμήμα Αλεξαν-

δρούπολη – Νέα Βύσσα – Αλεξανδρούπολη. 
Το τμήμα Νέα Βύσσα – Ορμένιο θα εξυπη-
ρετείται προσωρινά από λεωφορεία, χωρίς 
ενδιάμεσες στάσεις στα Μαράσια, το Δίλοφο 
και την Πτελέα, μέχρι νεωτέρας. «Η Hellenic 
Train ευχαριστεί το επιβατικό κοινό για την 
κατανόηση και συνεργάζεται στενά με τον 
Διαχειριστή Υποδομής για την ολική αποκα-
τάσταση της σιδηροδρομικής κυκλοφορίας, 
καταβάλλοντας κάθε δυνατή προσπάθεια για 
την καλύτερη εξυπηρέτηση των επιβατών», 
αναφέρει η εταιρεία στην ανακοίνωσή της. 
Υπενθυμίζεται ότι η γραμμή είχε υποστεί νέα 
διακοπή στα μέσα Φεβρουαρίου, λίγο μετά 
την επαναφορά των δρομολογίων Αλεξαν-
δρούπολη – Ορμένιο στις 18 Φεβρουαρίου, 

λόγω πλημμυρικών φαινομένων στον ποταμό 
Έβρο. Τότε, μόλις μία ημέρα μετά την επανα-
λειτουργία, η κυκλοφορία διακόπηκε εκ νέου 
στο τμήμα μεταξύ των σταθμών Λαγυνών και 
Ορμενίου.

Συμβολική δενδροφύτευση στην 
Ορεστιάδα   

Με αφορμή τη Διεθνής Ημέρα Δασών, 
ο Δήμος Ορεστιάδας, ο Σύλλογος Δρομέ-
ων Ορεστιάδας και το Περιφερειακό Τμήμα 
Ορεστιάδας του Ελληνικός Ερυθρός Σταυ-
ρός συνδιοργανώνουν συμβολική δενδρο-
φύτευση το Σάββατο 21 Μαρτίου 2026, στις 
11:00 το πρωί.

Η δράση θα πραγματοποιηθεί στον προ-
αύλιο χώρο του Παλαιό Κλειστό Γυμναστήριο 
Ορεστιάδας «Μόρφω Δροσίδου», με στόχο 
την ευαισθητοποίηση των πολιτών γύρω από 
την προστασία του περιβάλλοντος και τη ση-
μασία των δασών.

Οι διοργανωτές απευθύνουν ανοιχτό κάλε-
σμα στους πολίτες να συμμετάσχουν ενεργά, 
στέλνοντας το μήνυμα της συλλογικής δράσης 
για ένα πιο πράσινο μέλλον.

«Σας περιμένουμε να πρασινίσουμε την πό-
λη μας. Σας περιμένουμε να πρασινίσουμε το 
μέλλον μας», αναφέρουν χαρακτηριστικά στο 
κάλεσμά τους.
methorios.gr
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Συνεδριάζει σήμερα το από-
γευμα το Δημοτικό Συμβούλιο 
Αλεξανδρούπολης. Αρχικά, στις 
18.30 στην Ειδική Συνεδρίαση 
για την έκθεση πεπραγμένων 
της Δημοτικής Επιτροπής Β΄ 
εξαμήνου έτους 2025 με ειση-
γητή τον δήμαρχο κ. Ζαμπού-
κη. Στη συνέχεια ακολουθεί η 
τακτική συνεδρίαση με 15 θέ-
ματα. Μέσα σε αυτά περιλαμ-
βάνεται η συζήτηση επί του θέ-
ματος «Λήψη απόφασης για την 
επαναλειτουργία του ΚΔΑΠ Φε-
ρών και της πρόσκλησης ενδι-
αφέροντος για την συμμετοχή 
παιδιών» που κατατέθηκε από 
τον επικεφαλής της παράταξης 
«Προοπτική Πολιτών» κ. Γκότση 
Νικόλαο. 

Επίσης, συζητείται η «Πρό-
ταση στο Δημοτικό Συμβούλιο 
για λήψη απόφασης χορήγησης 
εφάπαξ οικονομικής ενίσχυσης 
από τον Δήμο Αλεξανδρούπολης 
προς νέες οικογένειες που απο-
κτούν τέκνο και βρίσκονται σε 
ασθενή οικονομική κατάσταση»
που κατατέθηκε από τον επικε-
φαλής της παράταξης ΑΡΧΗ κ. 
Σταυράκογλου

ΤΑ θέματα της ημερήσιας 
διάταξης

ΑΙΘΟΥΣΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ του Δήμου 

Αλεξανδρούπολης, την Τε-

τάρτη 18.03.2026 και ώρα 
18:30 στην Ειδική Συνε-

δρίαση του Δημοτικού Συμ-
βουλίου, σύμφωνα με τις δι-
ατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 
3852/2010, όπως τροποποι-
ήθηκε και ισχύει σήμερα, τις 
διατάξεις της παρ. 3 του άρ-
θρου 72 του Ν. 3852/2010 και 
τις διατάξεις του άρθρου 26 
του Ν. 5056/2023, την αριθμ. 
98/8182/26.01.2024 εγκύ-
κλιο του ΥΠ. ΕΣ., καθώς και 
την αριθμ. 2804/20.01.2025 
απόφαση ΥΠ.ΕΣ. ¨Πρότυπος 
Κανονισμός Λειτουργίας Δημο-
τικού Συμβουλίου¨, με το πα-
ρακάτω θέμα:

1.Έκθεση πεπραγμένων της 
Δημοτικής Επιτροπής Β΄ εξα-
μήνου έτους 2025

(Εισηγ. κ. Δήμαρχος)

στην ΑΙΘΟΥΣΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ του Δήμου Αλε-
ξανδρούπολης, την Τετάρτη 

18.03.2026 και ώρα 19:00

στην Τακτική Συνεδρίαση

του Δημοτικού Συμβουλίου, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 67 του Ν. 3852/2010, 
όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει σήμερα, την αριθμ. 
98/8182/26.01.2024 εγκύ-
κλιο του ΥΠ. ΕΣ., καθώς και 

την αριθμ. 2804/20.01.2025 
απόφαση ΥΠ.ΕΣ. ¨Πρότυπος 
Κανονισμός Λειτουργίας Δη-
μοτικού Συμβουλίου¨ για συ-
ζήτηση και λήψη αποφάσεων 
για τα παρακάτω θέματα:

1. Ορισμός εκπροσώπων 
του Δήμου για συμμετοχή στις 
τριμελείς επιτροπές εκτίμησης 
της αγοριαίας αξίας ζώων και 
προϊόντων, η οποία, συγκροτεί-
ται από το Τμήμα Κτηνιατρικής 
της Περιφερειακής Ενότητας 
Έβρου (Εισηγ. κ. Δήμαρχος).

2. Συγκρότηση Επιτροπής 
Συμβιβαστικής Επίλυσης Φο-
ρολογικών Διαφορών και αμ-
φισβητήσεων για το έτος 2026 
(Εισηγ. κ. Δήμαρχος).

3. Έγκριση Πινάκων Στοχο-
θεσίας Οικονομικών Αποτελε-
σμάτων έτους 2026 της Δημο-
τικής Επιχείρησης Ραδιοφωνίας 
(Εισηγ. κ. Γκουλιαμτζής Σ.).

4. Έγκριση δωρεάν παρα-
χώρησης χρήσης πρώην Δη-
μοτικού σχολείου Κίρκης στον 
Εκπολιτιστικό σύλλογο Κίρκης, 
για τρία (3) χρόνια (Εισηγ. κ. 
Δέλκος Β.).

5. Έγκριση δωρεάν παραχώ-
ρησης της χρήσης του πρώην 
Νηπιαγωγείου Λουτρού στον 
Πολιτιστικό Σύλλογο «Νεφε-
ληγερέτες», για τρία (3) χρόνια 
(Εισηγ. κ. Δέλκος Β.).

6. Διερεύνηση σύστασης 
δουλείας διόδου επί δημοτι-
κού ακινήτου, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 190 του 
Ν. 3463/2006 (Εισηγ. κ. Δέλ-
κος Β.).

7. Σύνταξη Πρωτοκόλλων 
Διοικητικής Αποβολής όσων, 
αυθαίρετα, κατέχουν τμήμα της 
αδιάνοικτης δημοτικής οδού 
με α/α 689ε του αγροκτήμα-
τος Παλαγίας του Δήμου Αλε-
ξανδρούπολης (Εισηγ. κ. Δέλ-
κος Β.).

8. Έγκριση άρσης κυκλοφο-

ρίας και απόσυρσης υπηρεσι-
ακών οχημάτων του Δήμου, 
λόγω ακαταλληλότητας και 
ασύμφορης λειτουργίας (Ει-
σηγ. κ. Παντελίδης Χ.).

9. Χορήγηση ή μη συναίνε-
σης άδειας εκσκαφής για ανεύ-
ρεση θησαυρού (Εισηγ. κ. Πα-
ντελίδης Χ.).

10. Έγκριση δωρεάν φοίτη-
σης τέκνου στο Τμήμα Εικαστι-
κών του Δήμου Αλεξανδρού-
πολης (Εισηγ. κ. Βαλασίδου 
Ευαν.).

11. Διοργάνωση μονοήμε-
ρων εορταστικών εκδηλώσεων 
(Πάσχα, Χριστούγεννα, Απόκρι-
ες, κ.λ.π), σε Σχολεία Πρωτο-
βάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, χωρίς απαίτηση 
λήψης απόφασης του Δημοτι-
κού Συμβουλίου (Εισηγ. κ. Σε-
φεριάδης Σ.).

12. Παραχώρηση χώρων 
των σχολείων Δευτεροβάθ-
μιας Εκπαίδευσης σε συλλό-
γους και φορείς του Δήμου 
Αλεξανδρούπολης σχολικού 
έτους 2025-2026 (Εισηγ. κ. 
Σεφεριάδης Σ.).

13. Έγκριση κατανομής πι-
στώσεων για λειτουργικές δα-
πάνες των σχολείων της Πρω-

τοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης και των Σχολι-
κών Εφοριών των Μειονοτικών 
Σχολείων του Δήμου Αλεξαν-
δρούπολης, Ν. Έβρου (Α΄ δόση 
2026) (Εισηγ. κ. Σεφεριάδης Σ.).

14. Έγκριση μελέτης κυ-
κλοφοριακών ρυθμίσεων για 
εκτέλεση εργασιών εκσκαφής 
για τη σύνδεση φωτοβολταϊ-
κών πάρκων με τον Υποσταθ-
μό Καβησού (Εισηγ. κ. Ταντα-
λάκης Θ.).

15. Συζήτηση επί του θέ-
ματος «Πρόταση στο Δημοτικό 
Συμβούλιο για λήψη απόφασης 
χορήγησης εφάπαξ οικονομικής 
ενίσχυσης από τον Δήμο Αλε-
ξανδρούπολης προς νέες οικο-
γένειες που αποκτούν τέκνο και 
βρίσκονται σε ασθενή οικονο-
μική κατάσταση» που κατατέ-
θηκε από τον επικεφαλής, κ. 
Σταυράκογλου Σταύρο (Εισηγ. 
κ. Σταυράκογλου Σ.)

Πρόταση Γκότση για 
επαναλειτουργία του 
ΚΔΑΠ Φερών

Συζήτηση επί του θέματος 
«Λήψη απόφασης για την επα-
ναλειτουργία του ΚΔΑΠ Φε-
ρών και της πρόσκλησης ενδι-

αφέροντος για την συμμετοχή 
παιδιών» που κατατέθηκε από 
τον επικεφαλής, κ. Γκότση Νι-
κόλαο (Εισηγ. κ. Γκότσης Ν.)

“Στην προσεχή συνεδρία-
ση του Δημοτικού Συμβουλί-
ου Αλεξανδρούπολης εισηγού-
μαστε την λήψη απόφασης για 
την επαναλειτουργία του ΚΔΑΠ 
Φερών και της πρόσκλησης εν-
διαφέροντος για την συμμετο-
χή παιδιών.

Στις Φέρες λειτουργούσε 
από το 2003 το Κέντρο Δημι-
ουργικής Απασχόλησης Παι-
διών. 

Επειδή έχουν παρέλθει 
τέσσερα χρόνια από τη στιγμή 
που η Δημοτική αρχή του κ. 
Ζαμπούκη σταμάτησε την λει-
τουργία του και 25 παιδιά κατ΄ 
έτος στερήθηκαν μια εξαιρετι-
κή εξωσχολική δραστηριότη-
τα, εισηγούμαστε την επανε-
λειτουργία του ΚΔΑΠ Φερών 
με την νέα σχολική χρονιά και 
πρόσκληση ενδιαφέροντος από 
τώρα προκειμένου οι γονείς 
που δικαιούνται την απόκτηση 
voucher για την εγγραφή των 
μαθητών, να προβούν στις απα-
ραίτητες ενέργειες” αναφέρει η 
Προοπτική Πολιτών

Συνεδριάζει σήμερα το Δημοτικό 
Συμβούλιο Αλεξανδρούπολης

ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΤΗΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2025 ΚΑΙ Η 
ΤΑΚΤΙΚΗ ΜΕ 15 ΘΕΜΑΤΑ

Πρόταση Γκότση για επαναλειτουργία 
του ΚΔΑΠ Φερών 

Tην καθιέρωση εφάπαξ οικο-

νομικής ενίσχυσης για κάθε νέα 

γέννηση τέκνου, η οποία θα χορη-
γείται από τον Δήμο Αλεξανδρούπο-
λης σε οικογένειες που πληρούν συ-
γκεκριμένα κοινωνικά και οικονομικά 
κριτήρια προτείνει η παράταξη ΑΡΧΗ 
με επικεφαλής τον Σταύρο Σταυρά-
κογλου. Το θέμα θα συζητηθεί στην 
αυριανή συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου Αλεξανδρούπολης.

Η πρόταση αναλυτικά
H δημοτική μας παράταξη θεω-

ρεί ότι ο ρόλος της αντιπολίτευσης 
δεν εξαντλείται αποκλειστικά σε μια 
αντιπολιτευτική και ελεγκτική θε-
ώρηση. Αντίθετα, πιστεύουμε ότι η 
ουσιαστική συμβολή στη λειτουργία 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης προϋπο-
θέτει την κατάθεση τεκμηριωμένων 

και εφαρμόσιμων προτάσεων που 
μπορούν να βελτιώσουν την καθη-
μερινότητα των πολιτών.

Με αυτό το πνεύμα καταθέσαμε 
την παρακάτω πρόταση στη προσεχή 
συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβου-
λίου Αλεξανδρούπολης, προσβλέπο-
ντας σε μια δημιουργική συζήτηση 
και σε μια απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου που θα ενισχύσει έμπρα-
κτα τις νέες οικογένειες της περιοχής 

μας και θα αποτελέσει ένα σημαντικό 
βήμα κοινωνικής πολιτικής για τον 
Δήμο Αλεξανδρούπολης.

Προτείνουμε την καθιέρωση εφά-

παξ οικονομικής ενίσχυσης για 

κάθε νέα γέννηση τέκνου, η οποία 
θα χορηγείται από τον Δήμο Αλε-
ξανδρούπολης σε οικογένειες που 
πληρούν συγκεκριμένα κοινωνικά 
και οικονομικά κριτήρια.

Ενδεικτικά προτείνουμε:

• Χορήγηση εφάπαξ οικονομι-

κής ενίσχυσης (το ποσό θα το 

καθορίσει το Δημοτικό Συμβού-

λιο με πρόταση ποσού έως του 

ανώτατου επιτρεπτού ορίου των 

3.000€) για κάθε παιδί που γεν-
νιέται.

• Η ενίσχυση να αφορά μόνιμους 

κατοίκους του Δήμου Αλεξαν-

δρούπολης.

• Να εφαρμόζονται εισοδημα-

τικά και κοινωνικά κριτήρια τα 

οποία θα καθορισθούν από το 

Δημοτικό Συμβούλιο κατόπιν ει-

σήγησης των αρμόδιων υπηρεσι-

ών, ώστε να ωφελούνται κατά προ-
τεραιότητα οικογένειες με χαμηλά ή 
μεσαία εισοδήματα.

• Η διαδικασία υποβολής αιτήσε-
ων να πραγματοποιείται μέσω των 
κοινωνικών υπηρεσιών του Δήμου.

Η παροχή οικονομικής ενίσχυσης 
για τη γέννηση παιδιού αποτελεί ένα 
πρακτικό και άμεσα εφαρμόσιμο 

μέτρο, το οποίο μπορεί να συμβάλει 
στην υποστήριξη των νέων οικογε-

νειών και να λειτουργήσει ως ένα 
μικρό μεν αλλά ουσιαστικό κίνητρο 
για την απόκτηση παιδιών.

Η υλοποίηση του προτεινόμενου 
μέτρου αναμένεται να έχει πολλαπλά 
θετικά αποτελέσματα:

• θα προσφέρει ουσιαστική οι-

κονομική ανάσα σε νέες οικο-

γένειες

• θα ενισχύσει την κοινωνική πο-

λιτική του Δήμου Αλεξανδρού-

πολης

• θα στείλει ένα ισχυρό μήνυμα 

στήριξης της οικογένειας και της 

νέας γενιάς

• θα αποτελέσει παράδειγμα κα-

λής πρακτικής για την Τοπική Αυ-

τοδιοίκηση

Ο Δήμος Αλεξανδρούπολης, ως 
βασικός πυλώνας κοινωνικής πολι-
τικής σε τοπικό επίπεδο, μπορεί και 
οφείλει να αξιοποιήσει τις δυνατό-
τητες που διαθέτει ώστε να στηρί-
ξει έμπρακτα τις νέες οικογένειες 
και ιδιαίτερα εκείνες που βρίσκονται 
σε ευάλωτη οικονομική κατάσταση.

Πρόταση για εφάπαξ οικονομική ενίσχυση 
για κάθε νέα γέννηση τέκνου

Από την παράταξη 
“ΑΡΧΗ” του Δήμου 
Αλεξανδρούπολης 

Την επαναλειτουργία του ΚΔΑΠ Φερών προτείνει η παράταξη Γκότση



5Η ΓΝΩΜΗ 
18 ΜΑΡΤΙΟΥ 2026 ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Περίπου 125.000 στρέμμα-
τα αγροτικής εκμετάλλευσης, εκ 
των οποίων τα 55.000 στρέμ-
ματα ήταν καλλιεργημένα, είναι 
οι εκτάσεις που πλημμύρισαν 
στον Έβρο, σύμφωνα με την 
εικόνα που έχει σχηματίσει ο 
ΕΛΓΑ Θράκης, βάσει των επι-
σημάνσεων και των δηλώσε-
ων ζημιάς που υποβλήθηκαν. 

«Πλημμυρισμένες εκτάσεις 
συνεχίζουν να υπάρχουν, κυρίως 
στον βόρειο Έβρο και ειδικότερα 
στον δήμο Διδυμοτείχου, όπου, 
μέχρι και σήμερα, παραμένουν 
κατακλυσμένα πολλά στρέμμα-
τα», ανέφερε μιλώντας στην 
ΕΡΤ Ορεστιάδας η προϊστα-
μένη του ΕΛΓΑ Θράκης, Άννα 
Σταυροπούλου. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία 
της υπηρεσίας, από τα περί-
που 55.000 καλλιεργημένα 

στρέμματα που πλημμύρισαν, 
τα 50.000 είχαν σιτηρά και τα 
υπόλοιπα 5.000 στρέμματα εί-
χαν καλλιέργειες σπαραγγιών, 
μηδικής και κηπευτικών. 

Τα περισσότερα βρίσκονται 
στον δήμο Διδυμοτείχου, όπου 
πλημμύρισαν 17.000 στρέμμα-
τα καλλιεργημένων χωραφιών, 
13.000 είναι στον δήμο Ορεστι-
άδας, 12.000 στον δήμο Σου-
φλίου και 11.000 στον δήμο 
Αλεξανδρούπολης. 

Όπως εξήγησε η κα. Σταυ-
ροπούλου, δεν αποκλείεται να 
ανοίξουν νέες αναγγελίες ζη-
μιάς, ενώ υπογράμμισε πως 
το έργο των εξατομικευμένων 
εκτιμήσεων μπορεί να γίνει μό-
νο σε εκτάσεις όπου τα νερά 
έχουν αποστραγγιστεί. Όσον 
αφορά τις αγροτικές εκτάσεις 
που έχουν ζημιές από επιχωμα-

τώσεις ή φερτά υλικά, η προϊ-
σταμένη του ΕΛΓΑ Θράκης δι-
ευκρίνισε πως δεν προβλέπεται 
κάλυψη από τον κανονισμό του 
Οργανισμού.

Στη Βουλή οι πλημμύρες 
του Έβρου

Την απουσία ολοκληρωμέ-
νου σχεδίου διαχείρισης υδά-
των και την επείγουσα ανάγκη 
αντιπλημμυρικής συνολικής 
θωράκισης για να προστατευ-
τεί η ζωή και η περιουσία των 
κατοίκων του Εβρου επισήμανε 
ο βουλευτής του ΚΚΕ Γιάννης 
Δελής κατά τη διάρκεια σχετι-
κής Επίκαιρης Ερώτησης που 
συζητήθηκε στη Βουλή. 

Ο κ. Δελής κατήγγειλε ότι τα 
έργα που υπάρχουν είναι εδώ 
και 70 χρόνια και η κυβέρνηση 
δεν έχει προχωρήσει ούτε στην 
κατασκευή και συντήρηση των 
απαραίτητων φραγμάτων, αλ-
λά ούτε και στα βασικά αντι-
πλημμυρικά έργα, όπως καθα-
ρισμούς χειμάρρων, συντήρηση 
υποδομών, δρόμων κλπ. 

Υπογράμμισε ότι οι αγροτο-
κτηνοτρόφοι της περιοχής στις 
πλημμύρες που έγιναν τους μή-
νες Φεβρουάριο - Μάρτιο, υπέ-
στησαν μεγάλες καταστροφές 
και πρέπει ν' αποζημιωθούν 
άμεσα στο 100%, καθώς πλημ-
μύρισαν πάνω από 150.000 
στρέμματα, εκ των οποίων πά-
νω από 85.000 αφορούν καλ-
λιεργήσιμες εκτάσεις, ενώ ση-
μειώθηκαν σημαντικές ζημιές 

σε αντλιοστάσια, γεωτρήσεις, 
αρδευτικά και στραγγιστικά δί-
κτυα, καθώς και στην αγροτική 
οδοποιία

Ο Γ. Δελής αναφέρθηκε 
ακόμα στη χρόνια εγκατάλει-
ψη των φραγμάτων Θεραπειού 
και Μικρού Δερείου που εδώ 
και χρόνια δεν έχουν ολοκλη-
ρωθεί. Το φράγμα Θεραπειού 
είναι πλέον επικίνδυνο για τις 
καλλιέργειες επισήμανε, ενώ το 
φράγμα του Μικρού Δερείου 
είναι ένα φράγμα - φάντασμα 
που δεν ολοκληρώνεται από το 
1960 μέχρι σήμερα!

Απαντώντας, ο υφυπουργός 
Εσωτερικών Βασίλης Σπανά-
κης ανέφερε ότι τα έργα για τα 
φράγματα βρίσκονται σε προ-

καταρκτικό επίπεδο και καταρ-
τίζονται οι μελέτες για την κα-
τασκευή τους. Σημείωσε ότι τα 
δύο φράγματα εντάχθηκαν το 
2025 στο τομεακό πρόγραμμα 
ανάπτυξης του υπουργείου Πε-
ριβάλλοντος. Το έργο για την 
αποκατάσταση υποδομών στο 
Φράγμα Θεραπειού, όπως εί-
πε, βρίσκεται σε διαγωνιστική 
διαδικασία ανάθεσης ενώ υλο-
ποιείται η μελέτη σχετικά με τη 
σύνταξη των απαιτούμενων με-
λετών για τον εκσυγχρονισμό 
των εγκαταστάσεων του. Για το 
φράγμα του Μικρού Δερείου, 
το οποίο χαρακτήρισε ως ειδι-
κό και σημαντικό εθνικού επι-
πέδου έργο, ανέφερε πως έχει 
ενταχθεί στον προγραμματικό 

σχεδιασμό της Γενικής Γραμ-
ματείας Υποδομών του υπουρ-
γείου Υποδομών και τώρα ξεκι-
νά η εκπόνηση μελέτης για την 
κατασκευή του.

«Η επαναληπτικότητα των 
πλημμυρών αποδεικνύει τη δι-
αχρονική ανεπάρκεια των υφι-
στάμενων έργων αλλά και τις 
ευθύνες όλων των κυβερνή-
σεων που δεν κατασκευάζουν 
αντιπλημμυρικά έργα, στο πλαί-
σιο της εγκληματικής πολιτικής 
της ΕΕ «κόστους - οφέλους», 
που προτιμά να δίνει αποζημιώ-
σεις - ψίχουλα στους πληγέντες, 
αντί να φτιάχνει έργα προστασί-
ας της ζωής και της περιουσί-
ας του λαού», υπογράμμισε στη 
δευτερολογία του ο κ. Δελής.

125.000 στρέμματα αγροτικής 
εκμετάλλευσης χάθηκαν 
από τις πλημμύρες του Έβρου

ΤΑ 55.000 ΣΤΡΕΜΜΑΤΑ 
ΗΤΑΝ ΗΔΗ ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΜΕΝΑ 
ΚΥΡΙΩΣ ΜΕ ΣΙΤΗΡΑ – ΣΤΟΝ 
ΔΗΜΟ ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ ΤΟ 
ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΠΛΗΓΜΑ

Η απάντηση του υφυπουργού 
Εσωτερικών Β. Σπανάκη σε επίκαιρη 
ερώτηση του βουλευτή ΚΚΕ Γ. Δελή 
για το θέμα 

Η Αλεξανδρούπολη είναι το 
επόμενο «λιμάνι» της «Ιθάκης» 
με τον Αλέξη Τσίπρα να προσδί-
δει ιδιαίτερο βάρος και συμβολι-
σμους στην επικείμενη παρουσία 
του. Ο πρώην πρωθυπουργός 
θα βρεθεί σήμερα Τετάρτη στην 
Θράκη, μια επιλογή όχι τυχαία. 

Όπως αναφέρει ο Σπ. Ρα-
πανάκης στο rosa.gr, εν μέσω 
της κρίσης στην Μέση Ανατολή 
και της σύγκρουσης που μαίνε-
ται ανεξέλεγκτη, αγγίζοντας και 
την γειτονιά μας, από την ακριτι-
κή πόλη ο Αλ. Τσίπρας θα στεί-
λει μηνύματα για την εξωτερική 
πολιτική ενώ θα επιχειρήσει να 
αναλύσει την γραμμή του για τα 
εθνικά θέματα.

Σε υψηλούς τόνους 
για την στάση της 
κυβέρνησης

Σύμφωνα με πληροφορίες, 
στο επίκεντρο της ατζέντας θα 
βρεθεί η η εισβολή ΗΠΑ και Ισ-
ραήλ στο Ιράν όσο όμως και οι 
κυβερνητικοί χειρισμοί. Μάλιστα, 
αναμένεται να κινηθεί σε ιδιαί-
τερα υψηλούς τόνους, επικρί-
νοντας την στάση του Έλληνα 
πρωθυπουργού τον οποίο- όπως 
υπενθυμίζουν συνεργάτες του- 
αποκάλεσε «γελωτοποιό του βα-
σιλιά» σχετικά με την προσέγγι-
ση του απέναντι στον Πρόεδρο 
Τραμπ.

Εθνική υποτέλεια ή 
πολυδιάστατη εξωτερική 
πολιτική

Ως εκ τούτου, ο Αλ. Τσίπρας 
πρόκειται να αναλύσει διεξοδι-
κά την πρότασή του για μια «Νέα 
Εθνική Πυξίδα» εστιάζοντας στις 
τελευταίες δραματικές γεωπολι-

τικές εξελίξεις. Μάλιστα, όπως 
επισημαίνουν από την Αμαλίας, 
θα θέσει το δίπολο: εθνική υπο-
τέλεια ή πολυδιάστατη εξωτερι-
κή πολιτική βασισμένη στο διε-
θνές δίκαιο και τα συμφέροντα 
της χώρας;

Σε αυτό το πλαίσιο, θα θέ-
σει εκ νέου το ζήτημα «σύμμα-

χοι ή προστάτες» όσον αφορά 
τις ελληνοαμερικανικές σχέσεις. 
Ενώ αναμένεται, να ξεκαθαρίσει 
και την θέση του σε ένα ζήτη-
μα για το οποίο του έχει ασκη-
θεί κριτική, καθώς πρόκειται να 
θέσει σαφείς κόκκινες γραμμές 
ως προς τις σχέσεις με τις ΗΠΑ.

Καθαρά αντιπολεμική και 
ταυτόχρονα ρεαλιστική 
γραμμή

Αντιπολεμική και ταυτόχρονα 
ρεαλιστική. Με αυτό τον τρό-
πο περιγράφουν συνεργάτες 
του πρώην πρωθυπουργού την 
γραμμή στην οποία πρόκειται να 
κινηθεί ως προς την εξωταρι-
κή πολιτική. Όπως εξηγούν, θα 
τοποθετηθεί καθαρά κατά του 
πολέμου και υπέρ της ρεαλιστι-
κής προσέγγισης. Παράλληλα, 
θα μιλήσει με σαφήνεια για το 
ζήτημα της ασφάλειας των κρα-
τών – μελών της ΕΕ, ιδιαίτερα με 
τις απειλές κατά της Κύπρου από 
το Ιράν. Παράλληλα θα στείλει 
σαφές μήνυμα κατά του πολέ-
μου και υπέρ της εκπόνησης μίας 
εξωτερικής πολιτικής πραγματι-
κά πολυδιάστατης και βασισμέ-
νης στο διεθνές δίκαιο.

Τον προσανατολισμό της 
εκδήλωσης καθρεφτιζει και το 
πάνελ των ομιλητών το οποίο 
θα αποτελείται από τη Νατάσα 
Λοΐζου, Σύμβουλο και ερευνή-
τρια στη Διεθνή Ασφάλεια και 
στις Στρατηγικές Καινοτομίας, 

τον Φώτη Μαλτέζο, Αντιπρό-
εδρο Οικονομικού Επιμελη-
τηρίου Θράκης, την δικηγόρο, 
Κατερίνα Μπέρδου, τον Χάρη 
Τζήμητρα, Καθηγητή Διεθνούς 
Δικαίου και Διεθνών Σχέσεων, 
Διευθυντή του Κυπριακού Κέ-
ντρου του Ερευνητικού Ινστι-
τούτου του Όσλο για την Ειρήνη 
και τον Επίτιμο Αρχηγο ΓΕΕΘΑ, 
Χρήστο Χριστοδούλου.

Ο συμβολισμός 
της Αλεξανδρούπολης

Σε σχέση με την επιλογή της 
Αλεξανδρούπολης επισημαίνε-
ται κάτι ακόμα από την Αμαλίας. 
Πρόκειται για έναν ακριτικό νομό 
σε μια δύσκολη γεωπολιτική πε-
ρίοδο, όπου τον ιδιαίτερο γεω-
πολιτικό της χαρακτήρα ανέδειξε 
ο ΣΥΡΙΖΑ μέσα από την αναβάθ-
μιση του λιμανιού αλλά και την 
κατασκευτή της πλωτής μονά-
δας επαναεριοποίησης (FSRU). 
Εργο που αναβάθμισε τη θέση 
της Ελλάδας στον ενεργειακό 
χάρτη και ενισχύει την ενεργει-
ακή ασφάλεια της χώρας αλλά 
και συνολικά της ΝΑ Ευρώπης.

Αλ. Τσίπρας στην Αλεξανδρούπολη: Ο πόλεμος, 
τα ισχυρά διλήμματα και τα ηχηρά μηνύματα
Στην Αλεξανδρούπολη το επόμενο λιμάνι 
της «Ιθάκης» του για να παρουσιάσει την 
γραμμή του για τα εθνικά και την εξωτερική 
πολιτική 
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Το Τμήμα Δασολογίας & Διαχείρισης 
Περιβάλλοντος & Φυσικών Πόρων του 
Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, 
σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Δασι-
κών Ερευνών του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, δι-
οργανώνουν εορταστική εκδήλωση με 
αφορμή τη Διεθνή Ημέρα Δασών 2026, 
την Τετάρτη 18 Μαρτίου από 10:30 έως 
13:00, στο αμφιθέατρο «Κωνσταντίνος 
Σίδερης» στην Ορεστιάδα.

Η Διεθνής Ημέρα Δασών, που έχει 
θεσπιστεί από τη Γενική Συνέλευση των 
Ηνωμένων Εθνών και τιμάται κάθε χρό-
νο στις 21 Μαρτίου, στοχεύει στην ανά-
δειξη της πολυδιάστατης συμβολής των 
δασών στο περιβάλλον, την κοινωνία και 

την οικονομία. Το φετινό θέμα, «Δάση και 
Οικονομίες», αναδεικνύει τον καθοριστι-
κό ρόλο των δασικών οικοσυστημάτων 
στη βιώσιμη ανάπτυξη, τη δημιουργία 
θέσεων εργασίας και την ενίσχυση της 
περιφερειακής ανθεκτικότητας.

Συζήτηση για την αξία των 
δασών

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης θα απευ-
θύνουν χαιρετισμό εκπρόσωποι της ακα-
δημαϊκής κοινότητας, της κεντρικής και 
τοπικής διοίκησης και των αρμόδιων φο-
ρέων για τη δασική πολιτική. Θα ακο-
λουθήσουν εισηγήσεις από στελέχη του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, 

πανεπιστημιακούς και ερευνητές, με θε-
ματικές που αφορούν τη δασική πολιτική, 
τη συμβολή των δασών στην εθνική και 
τοπική οικονομία, τις γεωχωρικές τεχνο-
λογίες και την αξιοποίηση της τεχνητής 
νοημοσύνης στη σύγχρονη δασοπονία.

Η εκδήλωση θα ολοκληρωθεί με 
στρογγυλή τράπεζα και συζήτηση με το 
κοινό, με θέμα «Δασικά Οικοσυστήματα 
και Βιώσιμη Οικονομία: Προκλήσεις και 
Ευκαιρίες».

Η είσοδος είναι ελεύθερη. Στους συμ-
μετέχοντες θα χορηγηθεί βεβαίωση πα-
ρακολούθησης και θα ακολουθήσει δε-
ξίωση.

«Δάση και Οικονομίες: Βιώσιμη 
Ανάπτυξη, Έρευνα και Προοπτικές 
για την Ελληνική Δασοπονία»

Την αναθεώρηση των περιο-
ριστικών μέτρων (λόγω της ευ-
λογιάς αιγοπροβάτων) για την 
κτηνοτροφία του νησιού που 
αφορά στην απαγόρευση εμπο-
ρίας σφάγιων με σπλάχνα,  ζητά 
η δημοτική αρχή Σαμοθράκης 
με επιστολή (10-03-26) που 
υπογράφει ο δήμαρχος, Αθα-
νάσιος Βίτσας, η οποία απευ-
θύνεται στον υπουργό Αγροτι-
κής Ανάπτυξης, Κώστα Τσιάρα.

Σύμφωνα με τον δήμαρχο 
του νησιού, ενώ από τις αρχές 
Φεβρουαρίου η Σαμοθράκη είχε 
ενταχθεί σε καθεστώς που επέ-
τρεπε την πλήρη εμπορία των 
προϊόντων, η πρόσφατη Εκτε-
λεστική Απόφαση της Επιτρο-
πής επαναφέρει το νησί σε αυ-

στηρές Ζώνες Προστασίας και 
Επιτήρησης έως 20-04-26 και 
30-04-26 αντίστοιχα. Αυτό ση-
μαίνει ότι οι κτηνοτρόφοι υπο-
χρεούνται πλέον να πωλούν τα 
σφάγια χωρίς τα εντόσθια, του-
λάχιστον μέχρι τα τέλη Απρι-
λίου.

Το αίτημα για χαλάρωση των 
μέτρων βασίζεται στο γεγονός 
ότι η τελευταία θανάτωση ζώου 
λόγω ευλογιάς στη Σαμοθρά-
κη καταγράφηκε την 1η Δεκεμ-
βρίου 2025. Έκτοτε έχουν με-
σολαβήσει 100 ημέρες χωρίς 
νέα κρούσματα, ενώ τηρούνται 
αυστηρά υγειονομικά πρωτό-
κολλα.

 Συγκεκριμένα, όπως αναφέ-
ρει ο κ. Βίτσας,  πριν από κάθε 
σφαγή, τα κοπάδια υποβάλλο-
νται σε εργαστηριακό έλεγχο με 
δείγματα σιέλου και η διαδικα-
σία προχωρά μόνο με την έκδο-
ση αρνητικών αποτελεσμάτων.

Η δημοτική αρχή ζητά από 

τη Γενική Διεύθυνση Κτηνιατρι-
κής να επανεξετάσει τα δεδο-
μένα, ώστε να επιτραπεί στους 
παραγωγούς να διαθέσουν τα 
σφάγια με τα σπλάχνα τους. Η 
εξέλιξη αυτή θεωρείται κρίσι-
μη καθώς η ισχύς των τωρινών 
περιορισμών καλύπτει όλη την 
περίοδο προετοιμασίας για το 
Πάσχα.

Σημειώνεται πως σύμφωνα 

με την Διεύθυνση Αγροτικής Οι-
κονομίας και Κτηνιατρικής της 
Περιφερειακής Ενότητας Έβρου 
(11-03-26), ορίζεται :

Ζώνη προστασίας
-Δήμος Αλεξανδρούπολης, 

ο οικισμός Μεσημβρίας μέχρι 
τις 20/4/2026

-Δήμος Σαμοθράκης οι οι-
κισμοί και τοπωνύμια: Αλώ-

νια, Αλωνούδια, Άνω Καρυώ-
τες, Άνω Μεριά, Απατσανάδες, 
Δάφνες, Θερμά, Ισώματα, Κα-
μαριώτισσα, Κανταράτικα, Κα-
τσαμπάς, Κάτω Καρυώτες, 
Κερασιά, Κοιτάδα, Λάκκωμα, 
Μακρυλιές, Μπαξέδες, Ξηρο-
πόταμος, Όχτος, Παλαιόπολη, 
Παχιά Άμμος, Πεζούλια, Πε-
ράσματα, Ποταμιά, Προφήτης 
Ηλίας, Σκλαβούνια, Φαράγγι 
Ξηροποτάμου, Φαράγγι Φονιά, 
Χώρα, μέχρι τις 20/4/2026.

 Ζώνη Επιτήρησης
-Δήμος Αλεξανδρούπολης 

οι οικισμοί Μαϊστρος, Παλα-
γία, Αλεξανδρούπολη, Πλάτα-
νος, Νέα Χιλή, Κίρκη, Συκορά-
χη, Σταθμός, Άγιος Γεώργιος, 
Πλάκα, Ατάρνη, Αύρα, Κόμαρος, 
Μάκρη, Μέστη, Δίκελλα μέχρι 
τις 30/4/2026

-Δήμος Σαμοθράκης όλους 
οι υπόλοιποι οικισμοί και τοπω-
νύμια του νησιού που δεν πε-

ριλαμβάνονται στη ζώνη προ-
στασίας, μέχρι τις 30/4/2026.

Περαιτέρω απαγορευμένη 
ζώνη μέχρι τις 30/6/2026

-Δήμος Αλεξανδρούπολης 
-όλοι οι οικισμοί που δεν περι-
λαμβάνονται στις ζώνες προ-
στασίας και επιτήρησης

-Δημοτική Ενότητα Φερών 
όλοι οι οικισμοί

-Δήμος Σουφλίου όλοι οι 
οικισμοί

Σχετικά με τα εντόσθια των 

σφαγίων αμνοεριφίων:

α) που προέρχονται από τις 
ζώνες προστασίας και επιτήρη-
σης λόγω ευλογιάς, ΔΕΝ επι-
τρέπεται να δοθούν για ανθρώ-
πινη κατανάλωση.

β) που προέρχονται από τις 
περαιτέρω απαγορευμένες ζώ-
νες λόγω ευλογιάς, επιτρέπεται 
να δοθούν στην κατανάλωση, 
εντός της ελληνικής επικράτειας

Σαμοθράκη: Αίτημα αναθεώρησης 
για την εμπορία σφαγίων 
Μετά από 100 ημέρες 
χωρίς κρούσμα 
ευλογιάς 

ΜΕΓΑΛΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΗΝ 
ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΗ ΔΙΕΘΝΗ 
ΗΜΕΡΑ ΔΑΣΩΝ 2026

Το φετινό θέμα, «Δάση και Οικονομίες», 
αναδεικνύει τον καθοριστικό ρόλο των δασικών 
οικοσυστημάτων στη βιώσιμη ανάπτυξη, τη 
δημιουργία θέσεων εργασίας και την ενίσχυση 
της περιφερειακής ανθεκτικότητας
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Την έντονη ανησυχία και δι-
αμαρτυρία του εκφράζει ο Σύν-
δεσμος Ξενοδόχων Θράκης για 
την παρατεταμένη διακοπή της 
κυκλοφορίας στον κάθετο οδικό 
άξονα που συνδέει την Κομο-
τηνή με το συνοριακό πέρασμα 
της Νυμφαίας προς τη Βουλ-
γαρία ως τις αρχές Μαϊου, λό-
γω καθίζησης του οδοστρώμα-
τος. Από την πλευρά του, και ο 
Αντιπεριφερειάρχης Ροδόπης κ. 
Εμμανουήλ Ταπατζάς εκφρά-
ζει την αγωνία του με επιστολή 
του προς την εταιρεία «Εγνατία 
Οδός Α.Ε.», ζητώντας παράλλη-
λα να ληφθούν τα απαραίτητα 
μέτρα για τη διασφάλιση της 
οδικής ασφάλειας και την τα-
χύτερη δυνατή αποκατάσταση 
της κυκλοφορίας.

Η εκτεταμένη καθίζηση εμ-
φανίστηκε πριν λίγες εβδομάδες 
στον κάθετο άξονα Κομοτηνής-
Νυμφαίας-Μακάζα, λίγο μετά τη 
γέφυρα του Κάλχα, για δεύτερη 
φορά μέσα σε 1,5 χρόνο, προ-
καλώντας συναγερμό και προ-
σωρινό κλείσιμο του δρόμου. Οι 
εργασίες αποκατάστασης ξεκί-
νησαν άμεσα και αναμένεται να 
διαρκέσουν ως τον Μάιο. 

«Σημαντικά εμπόδια στην 

ομαλή έναρξη της τουριστι-

κής περιόδου»

Όπως τονίζει στην παρέμβα-
σή του ο Σύνδεσμος Ξενοδόχων 
Θράκης, ο συγκεκριμένος οδικός 
άξονας αποτελεί μία από τις ση-
μαντικότερες πύλες εισόδου επι-

σκεπτών από τη Βουλγαρία και 
τις γειτονικές βαλκανικές χώρες 
προς την Ανατολική Μακεδο-
νία και Θράκη. Εξυπηρετεί με-
γάλο όγκο τουριστικών διελεύ-
σεων προς το σύνολο σχεδόν 
των προορισμών της Περιφέ-
ρειας, συμβάλλοντας καθορι-
στικά στην ενίσχυση της τοπικής 
οικονομίας και στη βιωσιμότητα 
εκατοντάδων επιχειρήσεων του 
τουρισμού.

Γι’ αυτό, όπως σημειώνει, «η 
διακοπή της κυκλοφορίας έως 
τις αρχές Μαΐου προκαλεί σοβα-
ρό προβληματισμό καθώς δημι-
ουργεί σημαντικά εμπόδια στην 
ομαλή έναρξη της τουριστικής 
περιόδου, με άμεσες επιπτώσεις 
στην τουριστική κίνηση και την 
οικονομική δραστηριότητα της 
περιοχής».

Παράλληλα, εκφράζεται 
έντονη ανησυχία για την αυ-
στηρή τήρηση του χρονοδια-
γράμματος ολοκλήρωσης των 
εργασιών και υπογραμμίζει πως 
«τυχόν περαιτέρω καθυστερήσεις 
αναμένεται να επιβαρύνουν ακό-
μη περισσότερο την ήδη δύσκολη 
κατάσταση και να επηρεάσουν 
αρνητικά την εξέλιξη της φετι-
νής τουριστικής σεζόν».

Για τους λόγους αυτούς, ζη-
τείται η άμεση εντατικοποίηση 
των εργασιών και η αυστηρή τή-
ρηση του προβλεπόμενου χρο-
νοδιαγράμματος καθώς και η 
συστηματική ενημέρωση των 
τοπικών φορέων για την πορεία 
του έργου. 

«Υπογραμμίζεται ότι οποια-
δήποτε παράταση της διακοπής 
κυκλοφορίας θα έχει σοβαρές 
επιπτώσεις στην τουριστική δρα-
στηριότητα και θα πλήξει σημα-
ντικά τις επιχειρήσεις που εξαρ-
τώνται από τη διασυνοριακή 
τουριστική κίνηση. 

Η ομαλή λειτουργία του συ-
νοριακού σταθμού της Νυμφαί-

ας αποτελεί κρίσιμο παράγοντα 
για τη διατήρηση της τουριστικής 
ροής προς την Περιφέρεια Ανα-
τολικής Μακεδονίας και Θράκης 
και, κατ’ επέκταση, για τη στήρι-
ξη της περιφερειακής οικονομί-
ας» καταλήγει η παρέμβαση των 
ξενοδόχων.

Την ταχύτερη δυνατή απο-

κατάσταση ζητά ο Ταπατζάς

Ο Αντιπεριφερειάρχης Ρο-
δόπης κ. Εμμανουήλ Ταπατζάς 
με επιστολή του προς την εται-
ρεία «Εγνατία Οδός Α.Ε.», ζητά 
να ληφθούν τα απαραίτητα μέ-

τρα για τη διασφάλιση της οδι-
κής ασφάλειας και την ταχύτερη 
δυνατή αποκατάσταση της κυ-
κλοφορίας στον κάθετο άξονα 
«Κομοτηνή – Νυμφαία – Ελλη-
νοβουλγαρικά Σύνορα», όπου 
λόγω καθίζησης η κυκλοφορία 
έχει διακοπεί σε τμήμα του άξο-
να και έχει εκτραπεί προς δημο-
τικό οδικό δίκτυο. 

Στην επιστολή υπογραμμίζε-
ται, μεταξύ άλλων, ότι η εκτροπή 
της κυκλοφορίας προς δημο-
τική οδό (Κομοτηνή-Καρυδιά-
Πάνδροσος-Νυμφαία) δημιουρ-
γεί σημαντικά ζητήματα οδικής 
ασφάλειας, καθώς πρόκειται 
για αγροτική ασφαλτοστρωμέ-
νη οδό που δεν έχει σχεδιαστεί 
για να εξυπηρετήσει τον αυξη-
μένο όγκο διεθνών διελεύσεων.

Τονίζεται επίσης ότι πιθανή 
διοχέτευση των κυκλοφοριακών 
ροών προς τον άξονα Ξάνθη – 
Ελληνοβουλγαρικά σύνορα σε 
καμία περίπτωση δεν αποτελεί 

λύση, καθώς υπάρχουν περιο-
ρισμοί, με χαρακτηριστικό αυ-
τό της γέφυρας του 8ου χλμ., 
ενώ ξεκινά εργολαβία βελτίω-
σης των γεωμετρικών χαρακτη-
ριστικών συγκεκριμένου τμήμα-
τος και επομένως δε μπορεί να 
επιβαρυνθεί με πρόσθετο κυ-
κλοφοριακό φόρτο, στη φάση 
εκτέλεσης της εργολαβίας.

Στην επιστολή, επισημαίνεται, 
η ιδιαίτερη σημασία του κάθετου 
άξονα «Κομοτηνή – Νυμφαία – 
Ελληνοβουλγαρικά Σύνορα» για 
τη διασυνοριακή κινητικότητα, 
την οικονομική δραστηριότητα, 
τον τουρισμό και τις μεταφορές, 
συνολικά, στην Περιφέρεια Ανα-
τολικής Μακεδονίας και Θρά-
κης.  Ιδιαίτερα, μάλιστα, σε μια 
περίοδο κατά την οποία αναμέ-
νονται αυξημένες μετακινήσεις 
λόγω των εορτών του Πάσχα 
και της έναρξης της τουριστι-
κής περιόδου.

Η πρωτοβουλία του Αντιπε-
ριφερειάρχη στοχεύει στην άμε-
ση κινητοποίηση της Εγνατίας 
Οδού, στην αρμοδιότητα της 
οποίας είναι η λειτουργία και 
συντήρηση του κάθετου άξονα 
«Κομοτηνή−Νυμφαία−Ελληνο-
βουλγαρικά, ώστε να προχω-
ρήσουν το ταχύτερο δυνατό 

οι απαραίτητες παρεμβάσεις 
και να διασφαλιστεί η ασφα-
λής και απρόσκοπτη λειτουργία 
ενός οδικού άξονα με ιδιαίτερη 
περιφερειακή αλλά και εθνική 
σημασία.

Η Περιφερειακή Ενότητα Ρο-
δόπης και ο Αντιπεριφερειάρχης 
κ. Εμμανουήλ Ταπατζάς δηλώνει 
ότι παραμένει στη διάθεση της 
Εγνατίας Οδού Α.Ε. για κάθε 
αναγκαία συνεργασία, με στόχο 
την ταχεία αποκατάσταση του 
δρόμου και την προστασία της 
οδικής ασφάλειας, της οικονο-
μικής δραστηριότητας και της 
διασυνοριακής κινητικότητας.
Κική Ηπειρώτου

«Απειλή» για την τουριστική οικονομία 
της ΑΜΘ η διακοπή κυκλοφορίας στον 
κάθετο άξονα Κομοτηνής – Νυμφαίας

ΚΛΕΙΣΤΗ ΛΟΓΩ ΕΡΓΑΣΙΩΝ, 
ΩΣ ΤΟΝ ΜΑΪΟ, ΜΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΕΣ ΠΥΛΕΣ 
ΕΙΣΟΔΟΥ, ΠΟΥ ΕΞΥΠΗΡΕΤΕΙ 
ΜΕΓΑΛΟ ΟΓΚΟ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ 
ΔΙΕΛΕΥΣΕΩΝ

Για επιπτώσεις στην τουριστική και οικονομική 
δραστηριότητα της περιοχής κάνει λόγο ο 
Σύνδεσμος Ξενοδόχων Θράκης - Επιστολή προς 
την Εγνατία Οδό από τον Αντιπεριφερειάρχη 
Ροδόπης 

Οι εργασίες αποκατάστασης 
ξεκίνησαν άμεσα και αναμένεται να 

διαρκέσουν ως τον Μάιο. 

Η εκτεταμένη καθίζηση 
εμφανίστηκε πριν λίγες 
εβδομάδες στον κάθετο 
άξονα Κομοτηνής-Νυμ-
φαίας-Μακάζα, λίγο με-
τά τη γέφυρα του Κάλχα, 
για δεύτερη φορά μέσα 
σε 1,5 χρόνο, προκα-
λώντας συναγερμό και 
προσωρινό κλείσιμο του 
δρόμου.

Info

Εργασίες συντήρησης του οδο-
στρώματος μεταξύ των Α/Κ Ιάσμου 
και Μέστης, δηλαδή σε όλο το μή-
κος του αυτοκινητοδρόμου στην Πε-
ριφερειακή Ενότητα Ροδόπης, ξεκινά-
ει η Νέα Εγνατία Οδός, στο πλαίσιο 
των συμβατικών υποχρεώσεών της, 

μετά την ανάληψη της ευθύνης του 
διεθνούς αυτοκινητοδρόμου. Όπως 
πολλαπλώς έχει θίξει κι αναδείξει ο 
«Χρονος», το οδόστρωμα στη Ροδό-
πη έχει αρκετά προβληματικά σημεία 
– καρμανιόλες, ειδικά στο ρεύμα με 
κατεύθυνση προς Ξάνθη και ιδίως στη 
δεξιά λωρίδα.

Για τις εργασίες επισκευής και συ-
ντήρησης τίθενται σε εφαρμογή κυ-
κλοφοριακές ρυθμίσεις από την Ελ-
ληνική Αστυνομία, οι οποίες σε καμία 

περίπτωση δεν θα οδηγήσουν σε κλεί-
σιμο του αυτοκινητοδρόμου, καθώς 
θα γίνονται ανά τμήματα και ανά λω-
ρίδα κυκλοφορίας. Επίσης, οι εργασί-
ες θα γίνονται μόνο κατά τη διάρκεια 
της ημέρας και η εταιρεία υποχρεού-
ται να λαμβάνει συγκεκριμένα μέτρα 
προειδοποίησης και ασφάλειας των 
οδηγών, με την τοποθέτηση πινακίδων 
και κώνων σε κατάλληλα σημεία του 
προαναφερόμενου οδικού δικτύου.
xronos.gr

Νέα Εγνατία Οδός: Κυκλοφοριακές 
ρυθμίσεις για εργασίες συντήρησης

Οι εργασίες αφορούν το 
ιδιαίτερα προβληματικό τμήμα 
μεταξύ Μέστης και Ιάσμου
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Μία τυπική, αλλά απολύ-
τως αναγκαία διαδικασία ολο-
κληρώθηκε εγκαίρως από το 
Υπουργείο Υποδομών και Με-
ταφορών αναφορικά με την 
παράκαμψη Προβατώνα. Με 
την υπογραφή του Υπουρ-
γού Χρίστου Δήμα, ο δρό-
μος εντάσσεται στο πρωτεύ-
ον εθνικό οδικό δίκτυο της 
χώρας και αποτελεί επισήμως 
τμήμα της Ε.Ο.51 «Αρδάνιον - 
Διδυμότειχον - Ορεστιάς - Κα-
στανιές - Τουρκικά Σύνορα».

Η απόφαση που δημοσιεύ-
θηκε λίγες ημέρες, ήταν προα-
παιτούμενο για την παραλαβή 
του έργου από την Περιφέρεια 
ΑΜΘ ώστε, στη συνέχεια, να 
δοθεί ο δρόμος στην κυκλο-
φορία. Μετά από 7 παρατά-
σεις και αρκετές βελτιωτικές 
εργασίες που υπέδειξαν οι αρ-

μόδιες υπηρεσίες της Περιφέ-
ρειας ΑΜΘ, εκτιμάται ότι ο 
δρόμος θα είναι έτοιμος για 
τους οδηγούς το αργότερο ως 
τα τέλη Μαρτίου.

Όπως αναφέρεται στην 
απόφαση του κ. Δήμα, «το 
προς ένταξη και κατάταξη 
οδικό τμήμα αποτελεί βελτί-
ωση/παραλλαγή της υφιστά-
μενης Ε.Ο.51 «Αδράνιο – Σου-
φλί - Διδυμότειχο – Ορεστιάς 
(μέσω των παρακάμψεων των 
πόλεων) - Καστανιές – Ελλη-
νοτουρκικά σύνορα». Ο κάθε-
τος άξονας 80 της Εγνατίας 
Οδού «Αρδάνιο – Ορμένιο» 
αποτελεί τμήμα του Διευρω-
παϊκού Οδικού Δικτύου που 
συνδέει την Εγνατία Οδό με 
τα Ελληνοβουλγαρικά σύνο-
ρα στη θέση του μεθοριακού 
σταθμού του Ορμενίου.

Το προς ένταξη οδικό τμή-
μα (παράκαμψη Προβατώνα, 
μήκους 3,93 χλμ) σύμφωνα 
με την Τεχνική Περιγραφή του 
έργου, παρακάμπτει τον οικι-
σμό από τα ανατολικά και η 
επικοινωνία μεταξύ αυτής και 
του οικισμού γίνεται από τον 
αντίστοιχο Ανισόπεδο Κόμβο.  

Η ταχύτητα μελέτης της αρτη-
ρίας είναι 100 χλμ./ώρα.  

153.000 ευρώ τον 
χρόνο για τη συντήρησή 
του

Όπως γράφαμε τον περα-
σμένο Ιανουάριο, μετά από 
συνεδρίαση του Περιφερεια-

κού Συμβουλίου ΑΜΘ για το 
θέμα της παράκαμψης Προ-
βατώνα, το ετήσιο κόστος συ-
ντήρησης του Κάθετου Άξο-
να της Εγνατίας Οδού στον 
Έβρο, το οποίο θα αναλά-
βει η Περιφέρεια Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης, όταν 
παραλάβει επίσημα το έργο, 

ανέρχεται σε 52 εκ ευρώ. Συ-
γκεκριμένα για τη συντήρηση 
του τελευταίου υπό παράδο-
ση τμήματος, της παράκαμψης 
Προβατώνα, μήκους ούτε καν 
4 χιλιομέτρων, το ετήσιο κό-
στος συντήρησης έχει εκτιμη-
θεί στις 153.000 ευρώ. 
Κική Ηπειρώτου 

Στο πρωτεύουν Εθνικό Οδικό Δίκτυο 
της χώρας η παράκαμψη Προβατώνα

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ 
ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΥΠΟΔΟΜΩΝ & 
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, Ο ΔΡΟΜΟΣ ΕΙΝΑΙ 
ΚΑΙ ΕΠΙΣΗΜΑ ΤΜΗΜΑ ΤΗΣ Ε.Ο.51 
«ΑΡΔΑΝΙΟΝ - ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΝ 
- ΟΡΕΣΤΙΑΣ - ΚΑΣΤΑΝΙΕΣ - 
ΤΟΥΡΚΙΚΑ ΣΥΝΟΡΑ»          

Εκτιμάται ότι ο δρόμος θα έχει δοθεί 
στην κυκλοφορία το αργότερα ως τέλη 
Μαρτίου
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Ένα από τα σοβαρότερα πε-
ριστατικά μαζικής θανάτωσης 
άγριας πανίδας των τελευταί-
ων ετών βρίσκεται σε εξέλι-
ξη στο Εθνικό Πάρκο Δάσους 
Δαδιάς–Λευκίμης–Σουφλίου, 
όπου έχουν εντοπιστεί μέχρι 
στιγμής 11 Μαυρόγυπες (οχτώ 
νεκροί και τρεις ακόμη σε κρί-
σιμη κατάσταση), με όλες τις 
ενδείξεις να συγκλίνουν στη 
χρήση δηλητηριασμένων δο-
λωμάτων.

Το περιστατικό λαμβάνει ιδι-
αίτερα ανησυχητικές διαστά-
σεις, καθώς ο Μαυρόγυπας 
(Aegypius monachus) είναι ένα 
από τα πιο απειλούμενα αρπα-
κτικά πουλιά στην Ευρώπη και 
η Δαδιά φιλοξενεί τη μοναδική 
φυσική αναπαραγόμενη αποι-
κία του είδους στα Βαλκάνια, 
με μόλις 36–47 ζευγάρια. Η 
απώλεια ακόμη και λίγων ενή-
λικων ατόμων μπορεί να απο-
σταθεροποιήσει ολόκληρη την 

αποικία.

Κλιμάκωση των ευρημάτων 

μέσα σε λίγες ημέρες

Οι έρευνες ξεκίνησαν στις 
11 Μαρτίου, έπειτα από τον 
εντοπισμό ενός νεκρού Μαυ-
ρόγυπα από την Ελληνι-
κή Αστυνομία. Μέχρι τις 15 
Μαρτίου, οι ομάδες φύλαξης 
της Μονάδας Διαχείρισης του 
ΟΦΥΠΕΚΑ, σε συνεργασία με 
τις Ειδικές Μονάδες Ανίχνευ-
σης Δηλητηριασμένων Δολω-
μάτων (ΕΜΑΔΔ) της Εταιρείας 
Προστασίας Βιοποικιλότητας 
Θράκης, του 2ου Κυνηγετικού 
Συλλόγου Ορεστιάδας και το 
Δασαρχείο Σουφλίου, είχαν 
εντοπίσει νεκρά εκτός από 
τον Μαυρόγυπα, έναν λύκο, 
αλλά και ένα κουνάβι, δύο γε-
ρακίνες, τέσσερα κοράκια και 
πέντε αλεπούδες. Ένας Μαυ-
ρόγυπας σώθηκε χάρη στον 
έγκαιρο εντοπισμό, δέχτηκε πε-

ρίθαλψη και απελευθερώθηκε.
Η κατάσταση επιδεινώθη-

κε ραγδαία στις 16 Μαρτίου, 
όταν η Βουλγάρικη Ορνιθο-
λογική Εταιρεία (BSPB) ενη-
μέρωσε για πομπό Μαυρόγυ-
πα που εξέπεμπε από σταθερό 
σημείο, οδηγώντας στον εντο-
πισμό τεσσάρων νέων νεκρών 
ατόμων. Λίγο αργότερα, εντο-
πίστηκαν δύο επιπλέον νεκροί 
Μαυρόγυπες και άλλοι δύο ζω-
ντανοί σε σοβαρή κατάσταση, 
ενώ το βράδυ της ίδιας ημέρας 
το σήμα από πομπό υποδείκνυε 
άλλον έναν νεκρό Μαυρόγυπα 
ο οποίος εντοπίστηκε την επό-
μενη μέρα το πρωί.

Οι έρευνες συνεχίζονται, με 
τη συνδρομή πλέον και δύο 
ΕΜΑΔΔ του ΟΦΥΠΕΚΑ, του 
Τμήματος Περιβάλλοντος και 
Υδροοικονομίας της Περιφερει-
ακής Ενότητας Έβρου και της 
Ομοσπονδιακής Θηροφυλακής, 
για τον εντοπισμό πιθανών δο-
λωμάτων και άλλων θυμάτων.

Σύμφωνα με τον Διευθύνο-

ντα Σύμβουλο του ΟΦΥΠΕΚΑ, 
Κώστα Τριάντη, «η απώλεια τό-
σων Μαυρόγυπων μέσα σε λί-
γες μόνο μέρες αποτελεί πλήγμα 
που μπορεί να ανατρέψει δεκα-
ετίες προσπαθειών διατήρησης 
του είδους στη Δαδιά. Πρόκειται 
για είδος που αναπαράγονται 
με αργό ρυθμό, με ένα μόλις 
νεοσσό τον χρόνο, και ο θάνα-
τος κάθε ενήλικου ατόμου έχει 
δυσανάλογα μεγάλο αντίκτυπο. 
Όταν δηλητηριάζονται 11 Μαυ-
ρόγυπες που αποτελούν σχεδόν 
το 10% του πληθυσμού του εί-
δους στην χώρα, δεν πρόκειται 
απλώς για ένα περιστατικό δη-
λητηρίασης· πρόκειται για απει-
λή στη μακροπρόθεσμη βιωσι-
μότητα του σπάνιου αυτού γύπα. 
Δεν θα επιτρέψουμε το περιστα-
τικό αυτό να μείνει χωρίς πλή-
ρη διερεύνηση και συνέπειες».

Σημειώνεται πως αρχικά εί-
χαν εντοπιστεί δύο Μαυρόγυ-
πες και ένας λύκος  με ισχυ-
ρές ενδείξεις δηλητηρίασης. Ο 
ένας Μαυρόγυπας εντοπίστηκε 

σε σοβαρή κατάσταση, ενώ ο 
δεύτερος, όπως και ο λύκος, 
βρέθηκαν νεκροί. Το περιστα-
τικό καταγράφηκε εν μέσω της 
αναπαραγωγικής περιόδου των 
Μαυρόγυπων και μόλις λίγες 
ημέρες μετά το επιτυχές φώ-

λιασμα ζευγαριών σε τεχνητές 
φωλιές, που έχει εγκαταστή-
σει ο ΟΦΥΠΕΚΑ στο Εθνικό 
Πάρκο, στο πλαίσιο των προ-
σπαθειών διατήρησης του πλη-
θυσμού του είδους, μετά τη με-
γάλη πυρκαγιά του 2023.

Οικολογικό έγκλημα στη Δαδιά 
με μαζική θανάτωση μαυρόγυπων

ΚΛΙΜΑΚΩΣΗ ΤΩΝ 
ΕΥΡΗΜΑΤΩΝ ΜΕΣΑ ΣΕ 
ΛΙΓΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΟΙ ΟΜΑΔΕΣ 
ΦΥΛΑΞΗΣ ΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΟΦΥΠΕΚΑ 
ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ 
ΦΟΡΕΙΣ  

Έχουν εντοπιστεί μέχρι στιγμής 11 
Μαυρόγυπες (οχτώ νεκροί και τρεις 
ακόμη σε κρίσιμη κατάσταση), με όλες 
τις ενδείξεις να συγκλίνουν στη χρήση 
δηλητηριασμένων δολωμάτων 

Μετά την επιτυχημένη εκκί-
νηση στα Κύθηρα, η επιμελη-
τηριακή πρωτοβουλία ANIMA 
TERRA άνοιξε τον κύκλο παρεμ-
βάσεων στην ηπειρωτική Ελλά-
δα. Μεσσηνία, Αρκαδία και Λα-
κωνία γράφουν μια νέα σελίδα 
που αποδεικνύει ότι τα ελληνικά 
Επιμελητήρια μπορούν να στέ-
κονται δίπλα στην ύπαιθρο, με 
πράξεις και όχι μόνο με λόγια. 
Μέχρι σήμερα, 80+1 κοινότη-

τες έχουν επιλεγεί με τη συν-
δρομή των κατά τόπους Επι-
μελητηρίων (www.animaterra.
org/villages).

Η πρωτοβουλία σχεδιάστηκε 
λαμβάνοντας υπόψη τον κανο-
νισμό που ορίζει το Ψήφισμα 

CM/Res(2010)52 του Συμ-

βουλίου της Ευρώπης περί 

πιστοποίησης Πολιτιστικών Δια-
δρομών. Το ψήφισμα καθορίζει, 
μεταξύ άλλων, ως τομείς δρά-
σης προτεραιότητας την ανα-
βάθμιση τοποθεσιών κληρο-
νομιάς σε αγροτικές περιοχές, 
τον πολιτιστικό τουρισμό και τη 
βιώσιμη πολιτιστική ανάπτυξη, 
καθώς και τον διάλογο μεταξύ 
αστικών και αγροτικών περιο-
χών – ακριβώς τους πυλώνες 
πάνω στους οποίους στηρίζεται 
η πρωτοβουλία ANIMA TERRA. 
Οι «Δρόμοι της Ελιάς», ανα-
γνωρισμένη από την UNESCO 
(2003) και πιστοποιημένη Πολι-
τιστική Διαδρομή του Συμβουλί-
ου της Ευρώπης (2005–2025), 
εφαρμόζουν τον κανονισμό αυ-
τό στην πράξη, φέρνοντας την 
ευρωπαϊκή τεχνογνωσία στις 

αγροτικές κοινότητες της Ελ-
λάδας.

Μεσσηνία: Τρεις 
Κοινότητες, Τρία 
Μνημόνια Συνεργασίας

Φεβρουάριο 2026 πραγ-
ματοποιήθηκαν συναντήσεις 
εργασίας στο Διαβολίτσι, το 
Ζευγολατιό και τη Δεσύλλα. 
Τοπικοί εκπρόσωποι, παραγωγοί 
και επιχειρηματίες συμμετείχαν 
ενεργά. Συμπληρώθηκαν ερω-
τηματολόγια SWOT και υπογρά-
φηκαν Μνημόνια Συνεργασίας 
με τους «Δρόμους της Ελιάς», 
θέτοντας τις βάσεις για δρά-
σεις πολιτιστικού τουρισμού, οι-
κοτουρισμού και ενίσχυσης της 
τοπικής επιχειρηματικότητας.

Αρκαδία & Λακωνία: Σε 
Εξέλιξη η Έρευνα Πεδίου

Στους Χράνους Μεγα-

λόπολης (Αρκαδία) και στην 
Κρεμαστή (Λακωνία) ολοκλη-
ρώνεται η συμπλήρωση ερωτη-
ματολογίων SWOT και η κατα-
γραφή σημείων ενδιαφέροντος 
και πολιτιστικού αποθέματος κά-
θε τόπου.

Ένα Ιστορικό Βήμα για την 

Επιμελητηριακή Κοινότητα

Για πρώτη φορά, τα ελληνι-
κά Επιμελητήρια – υπό την αι-
γίδα της ΚΕΕΕ – στρέφονται 
προς την ύπαιθρο με ουσιαστι-
κό τρόπο. 

Αναγνώρισαν τον κίνδυνο 
ερημοποίησης της υπαίθρου – 
αποτέλεσμα του δημογραφι-
κού προβλήματος, της αστυφι-
λίας και της εγκατάλειψης των 
αγροτικών κοινοτήτων και ανέ-
λαβαν δράση αξιοποιώντας ερ-
γαλεία και καλές πρακτικές από 

αγροτικές περιοχές της ΕΕ: Πο-
λιτιστικές Διαδρομές, θεματικό 
τουρισμό και ενίσχυση της νέας 
επιχειρηματικότητας. Η στήρι-
ξη των αγροτικών κοινοτήτων 
δεν είναι φιλανθρωπία – είναι 

στρατηγική επιλογή με άμε-

σα αποτελέσματα για την το-

πική και εθνική οικονομία.

Τα Επόμενα Βήματα
Τα αποτελέσματα της ανά-

λυσης SWOT θα τροφοδοτή-
σουν ολοκληρωμένο σχέδιο 
δράσης για κάθε κοινότητα, με 
προτάσεις πολιτιστικού τουρι-
σμού, οικοτουρισμού, χάραξη 
πολιτιστικής διαδρομής και ενί-
σχυσης της τοπικής επιχειρημα-
τικότητας. Πολυπληθής ομάδα 
έργου με εθελοντές από Ελλά-
δα, Ιταλία και Γαλλία προχωρεί 
μεθοδικά.

Η πρωτοβουλία ANIMA 
TERRA χτίζει, βήμα-βήμα, ένα 
ζωντανό δίκτυο κοινοτήτων που 

διαφυλάσσουν την παράδοση 
και ατενίζουν με αισιοδοξία το 
μέλλον.

Για τον Πολιτιστικό Οργανι-

σμό «Δρόμοι της Ελιάς»

Φορέας διαχείρισης πολιτιστι-
κής διαδρομής αναγνωρισμέ-
νης από την UNESCO (2003) 
και το Συμβούλιο της Ευρώπης 
(2005–2025). 
Φορέας υλοποίησης της πρωτο-
βουλίας ANIMA TERRA.
Επικοινωνία: Γιώργος Καρα-
μπάτος, Εκτελεστικός Διευθυ-
ντής | Τηλ. 697 725 0848
Δήμητρα | Τηλ. 
27211 81631 
info@olivetreeroute.gr | 
www.olivetreeroute.gr – 
www.animaterra.org | info@
animaterra.org 
Χορηγοί Επικοινωνίας: 

Σύνδεσμος Ημερήσιων Περι-
φερειακών Εφημερίδων (ΣΗ-
ΠΕ), Argenda, Skywalker  

ANIMA TERRA: 80+1 Κοινότητες δημιουργούν 
ένα Νέο Δίκτυο για την Ελληνική Ύπαιθρο
Τα Επιμελητήρια της χώρας, υπό την αιγίδα της ΚΕΕΕ, στηρίζουν 
μια πρωτοβουλία των «Δρόμων της Ελιάς» που φέρνει πολιτισμό, 
τουρισμό και νέα επιχειρηματικότητα στις αγροτικές περιοχές.

Σοκαριστικό περιστατικό στο Εθνικό 
Πάρκο Δάσους Δαδιάς–Λευκίμης–
Σουφλίου: δύο μαυρόγυπες και ένας 
λύκος πιθανότατα δηλητηριάστηκαν. 

Ένας Μαυρόγυπας μεταφέρθηκε για 
περίθαλψη με συμπτώματα δηλητηρίασης, 
ενώ τα άλλα δύο βρέθηκαν νεκρά.

Οι Μονάδες Ανίχνευσης Δηλητηριασμένων 
Δολωμάτων της Εταιρείας μας και του 
2ου Κυνηγετικού Συλλόγου Ορεστιάδας 
ψάχνοντας για επιπλέον ευρήματα.
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Το Ελληνικό Κτηματολό-
γιο, με απόλυτη συνέπεια 
προς τους πολίτες και την 
αγορά ακινήτων, συνεχίζει 
να εμπλουτίζει τις ψηφιακές 
υπηρεσίες του. Από σήμερα, 
17 Μαρτίου 2026, προσθέτει 
μια νέα λειτουργία στον Ψη-
φιακό του Χάρτη. Mέσω της 
διασύνδεσης με τον Ενιαίο 
Ψηφιακό Χάρτη του Τεχνι-
κού Επιμελητηρίου Ελλάδας 
(ΤΕΕ), η νέα υπηρεσία δίνει 
τη δυνατότητα στους χρήστες 
του maps.ktimatologio.gr να 
βλέπουν εύκολα και συνο-
πτικά τους βασικούς όρους 
δόμησης που ισχύουν για το 
γεωτεμάχιό τους.

Τι αλλάζει
Η νέα αυτή λειτουργία 

λύνει τα χέρια σε πολίτες, 
μηχανικούς, επενδυτές και 
επαγγελματίες της αγοράς 
ακινήτων, καθώς τους δίνει 
τη δυνατότητα να αποκτούν 
άμεσα μια πρώτη αξιόπιστη 
εικόνα των πολεοδομικών 
δυνατοτήτων ενός ακινήτου.

Με τον τρόπο αυτό:
• μειώνεται η ανάγκη ανα-

ζήτησης πληροφοριών σε δι-
αφορετικές υπηρεσίες

• επιταχύνεται η αξιολόγη-
ση ακινήτων

• ενισχύεται η διαφάνεια 
στην αγορά γης

• διευκολύνεται ο σχεδια-
σμός επενδύσεων.

Διασύνδεση δεδομένων 
Κτηματολογίου και ΤΕΕ

Οι πληροφορίες εμφανίζο-
νται σε έναν συνοπτικό πίνα-
κα για κάθε γεωτεμάχιο και 
αντλούνται από τα ανοιχτά 
δεδομένα του Ενιαίου Ψηφι-
ακού Χάρτη του ΤΕΕ.

Επιπλέον, η διασύνδεση 
των δύο συστημάτων επιτρέ-
πει την αυτόματη μετάβαση 
από τον Ψηφιακό Χάρτη του 
Κτηματολογίου στον Ενιαίο 
Ψηφιακό Χάρτη για την προ-
βολή αναλυτικών πολεοδομι-
κών πληροφοριών.

Ποιες πληροφορίες 
εμφανίζονται

Μέσα από ένα φιλικό προς 
τον χρήστη ψηφιακό περιβάλ-
λον, ο Ψηφιακός Χάρτης εμ-
φανίζει πλέον για κάθε γεω-
τεμάχιο στοιχεία όπως:

• κατηγορίες χρήσεων γης,

• συντελεστή δόμησης,
• συντελεστή κάλυψης,
• μέγιστο επιτρεπόμενο 

ύψος,
• αριθμό ορόφων,
• προϋποθέσεις αρτιότητας 

οικοπέδου.
Οι πληροφορίες αυτές 

προβάλλονται χωρικά πάνω 
στο ίδιο το γεωτεμάχιο, συν-
δυάζοντας τα κτηματολογικά 
δεδομένα με τα πολεοδομικά 
στοιχεία σε ένα ενιαίο ψηφια-
κό περιβάλλον και διασφαλί-
ζοντας την απόλυτη ταύτιση 
της ιδιοκτησιακής εικόνας με 
τους κανόνες δόμησης.

Ισχυρές ανοδικές τάσεις 
καταγράφουν την Τρίτη οι δι-
εθνείς τιμές του πετρελαίου, 
εν μέσω αυξανόμενης αβε-
βαιότητας για την ασφάλεια 
της ναυσιπλοΐας στα Στενά 
του Ορμούζ, έναν από τους 
πλέον στρατηγικούς ενεργει-
ακούς κόμβους παγκοσμίως. 
Η αγορά αντέδρασε άμεσα 
στις γεωπολιτικές εξελίξεις, 
με το Μπρεντ να ενισχύεται 
κατά 2,45% και να διαμορ-
φώνεται στα 102,57 δολάρια 
ανά βαρέλι, ενώ το αμερικα-
νικό αργό σημειώνει άνοδο 
2,51%, φθάνοντας τα 95,85 
δολάρια.

Η σημασία των Στενών 
του Ορμούζ για την παγκό-
σμια αγορά ενέργειας παρα-
μένει καθοριστική, καθώς από 
την περιοχή διέρχονται περί-
που 13 εκατομμύρια βαρέλια 
ημερησίως, αντιπροσωπεύο-

ντας σχεδόν το ένα τρίτο των 
θαλάσσιων μεταφορών αρ-
γού. Οι πρόσφατες επιθέσεις 
που αποδίδονται στο Ιράν 
έχουν περιορίσει σημαντικά 
τη ναυσιπλοΐα, προκαλώντας 
μία από τις σοβαρότερες δια-
ταραχές στην παγκόσμια προ-
σφορά.

Αναλυτές επισημαίνουν ότι 
η κλίμακα της αναστάτωσης 
καθιστά δύσκολη την άμεση 
αποκλιμάκωση, ενώ τα σχέ-
δια για ναυτικές συνοδείες ή 
μηχανισμούς ασφάλισης δεν 
έχουν ακόμη τεθεί σε εφαρ-
μογή. Προειδοποιούν δε ότι 
η στρατιωτική εμπλοκή στην 
προστασία εμπορικών πλοί-
ων ενδέχεται να αυξήσει τον 
κίνδυνο επιθέσεων, επιβαρύ-
νοντας περαιτέρω το ήδη εύ-
θραυστο περιβάλλον ασφά-
λειας.

Η μέση τιμή της αμόλυβδης 

βενζίνης αναμένεται να ξεπε-
ράσει σήμερα το όριο των 2 
ευρώ ανά λίτρο

Την ίδια στιγμή, οι εξελί-
ξεις στη διεθνή αγορά με-
ταφέρονται με ταχύτητα και 
στην ελληνική αγορά καυσί-
μων, όπου οι τιμές κινούνται 
σε ανοδική τροχιά. Η μέση τι-
μή της αμόλυβδης βενζίνης 
αναμένεται να ξεπεράσει σή-
μερα το όριο των 2 ευρώ ανά 
λίτρο, ενώ το πετρέλαιο κίνη-
σης διαμορφώνεται μεταξύ 

1,97 και 1,98 ευρώ ανά λί-
τρο, αυξάνοντας την πίεση σε 
νοικοκυριά και επιχειρήσεις.

Παρά τις προσπάθειες στα-
θεροποίησης, όπως η αποδέ-
σμευση 400 εκατομμυρίων 
βαρελιών από τα στρατηγι-
κά αποθέματα του Διεθνούς 
Οργανισμού Ενέργειας, οι πι-
έσεις στις τιμές δεν υποχω-
ρούν.

Προς απεργία 
στα βενζινάδικα

Αποφασισμένοι να προχω-
ρήσουν σε κινητοποιήσεις, με 
απεργία στα βενζινάδικα, εί-
ναι οι πρατηριούχοι, εκφρά-
ζοντας με αυτόν τον τρόπο 
τη διαμαρτυρία τους για την 
απόφαση της κυβέρνησης να 
επιβάλει πλαφόν στα καύσιμα.

Σε δηλώσεις της η πρόε-
δρος της Ένωσης Βενζινοπω-
λών Αττικής, Μαρία Ζάγκα, 
άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο 
τα βενζινάδικα να κλείσουν. 
Όπως είπε, οι πρατηριούχοι 
δεν μπορούν να βάλουν άλ-
λο πλάτη. «Από την αύξηση 
που έρχεται στην τσέπη του 
καταναλωτή από τα διυλιστή-
ρια, έχουν επέμβει οι εταιρεί-
ες πετρελαιοειδών και εμείς 
σε συνέργεια μαζί τους για να 
μειώσουν την επιβάρυνση» ση-
μείωσε.

Και πρόσθεσε: «Συμφω-
νήσαμε στο πλαφόν και μετά 
ανακοινώθηκε ότι στα 12 λε-
πτά είναι και το ΦΠΑ». Σύμφω-
να με την κ. Ζάγκα, αφαιρώ-
ντας το ΦΠΑ το πλαφόν στην 
άνοδο των καυσίμων κατεβαί-
νει στα 9,5 λεπτά/λίτρο.

«Κάθε μαγαζί δεν είναι το 
ίδιο με τα υπόλοιπα. Έχει έναν 
αριθμό υπαλλήλων, που είναι 
έξοδα. Έχει ένα ενοίκιο. Μια 
εταιρεία δεν δίνει σε όλους 
το ίδιο τιμολόγιο» απάντησε 
σε σχετική ερώτηση για το 
κέρδος ανά λίτρο που έχουν 
οι πρατηριούχοι στα βενζινά-
δικα.

ΕΙΔΗΣΕΙΣ - ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                Αλεξ/πολη, 17/03/2026
ΝΟΜΟΣ ΕΒΡΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ            ΑΡ.ΠΡΩΤ.:  10364 
ΕΣΟΔΩΝ & ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ, 
ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΕΩΝ & ΡΥΘΜΙΣΗΣ
ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

Α Π Ο Φ Α Σ Η  Δ Η Μ Α Ρ Χ Ο Υ    

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔIΑΚΗΡΥΞΗΣ

για την εκμίσθωση  κυλικείου 1ου Πειραματικού 

Δημοτικού σχολείου Αλεξανδρούπολης 

Ο   Δ Η Μ Α Ρ Χ Ο Σ   Α Λ Ε Ξ Α Ν Δ Ρ Ο Υ Π Ο Λ Η Σ 

Π Ρ ΟΚ Η Ρ Υ Σ Σ Ε Ι

δημόσιο πλειοδοτικό διαγωνισμό με σφραγισμένες προσφο-
ρές, για την εκμίσθωση του κυλικείου του 1ου Πειραματικού 

Δημοτικού σχολείου Αλεξανδρούπολης που θα διεξαχθεί 
την Παρασκευή, 20 Απριλίου  2026, και ώρα 12.00 μ.μ   

στο γραφείο της Δ/νσης της σχολικής μονάδας (οδός Ζαρίφη  
αρ. 5  Αλεξανδρούπολη).

 Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να απευθύνονται στο Δημαρχείο Αλεξανδρούπολης (οδός Λ. 
Δημοκρατίας  αρ. 304, 1ος όροφος, γραφείο 108,   τηλέφωνο 
2551350145-218) κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.

Το πλήρες κείμενο της Διακήρυξης αναρτάται στην ιστοσελί-
δα του Δήμου και στο πρόγραμμα Διαύγεια.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΖΑΜΠΟΥΚΗΣ

Πάνω από τα 2 ευρώ 
η μέση τιμή της αμόλυβδης

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ Η ΑΝΟΔΟΣ 
ΤΟΥ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ         

Προς απεργία στα βενζινάδικα…Σε 
δηλώσεις της η πρόεδρος της Ένωσης 
Βενζινοπωλών Αττικής, Μαρία Ζάγκα, 
άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο τα 
βενζινάδικα να κλείσουν

Κτηματολόγιο: Η νέα ψηφιακή 
υπηρεσία maps.ktimatologio.gr 
 Όσα πρέπει 
να γνωρίζετε 
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Αναλύσεις

Τα μόνιμα αδιέξοδα του Ισραήλ πριν αλλά και μετά τον πόλεμο

Ό
πως το 1979 ο ιρανικός λαός 
μετά από αγώνες κατόρθω-
σε να διώξει τον σάχη, έτσι 
το αυτονόητο ήταν και είναι 
ο ιρανικός λαός να αποκα-
θηλώσει το θεοκρατικό κα-

θεστώς με τους αγώνες του. Όχι βέβαια να 
υποστεί όλα αυτά για να αντικαταστήσει 
τους αγιατολαχ που ο ίδιος έφερε το 1979 
στην εξουσία με τους αρεστούς του Τραμπ 
και του Νετανιάχου, των εχθρών του έθνους 
του. Να γυρίσει δηλαδή πάλι στο 1953 όταν 
οι ΗΠΑ με στρατιωτικό πραξικόπημα που 
οργάνωσαν ανέτρεψαν τον εκλεγμένο πρω-
θυπουργό Μοσαντέκ διότι εθνικοποίησε τον 
ενεργειακό πλούτο που λυμαίνονταν μέχρι 
τότε ΗΠΑ και Βρετανία για να αποδοθεί εκ 
νέου σε αυτούς από τον σάχη. 

Ο Ιρανός Χουσάνγκ Αμιραχμάντι, καθη-
γητής στο πανεπιστήμιο Rutgers των ΗΠΑ 
και δύο φορές υποψήφιος πρόεδρος του 
Ιράν αναφέρθηκε σε εκείνο το πραξικόπημα 
και τον καταλυτικό του ρόλο στις μετέπειτα 
εξελίξεις στο Ιράν: «Δεν θα είχε γίνει η επα-
νάσταση του 1979 εάν δεν είχε προηγηθεί το 
πραξικόπημα - ακόμη πληρώνουν (οι ΗΠΑ) για 
εκείνο το λάθος, να δούμε για πόσα χρόνια θα 
το πληρώνουν» (Καθημερινή 8/3/2026). Τό-
τε το διακύβευμα ήταν τα πετρέλαια, παρα-
μένει όμως το ίδιο ως επιδίωξη του Τραμπ. 

Σε τηλεφωνική συνέντευξή του στο CNN 
δήλωσε ότι δεν τον απασχολεί εάν το Ιράν 
μετατραπεί σε δημοκρατικό κράτος μετά 
τον πόλεμο, αρκεί η μελλοντική ηγεσία της 
χώρας να είναι "δίκαιη" και να αντιμετωπίζει 
θετικά τις ΗΠΑ και το Ισραήλ. Ερωτηθείς αν 
θα αποδέχονταν έναν θρησκευτικό ηγέτη στο 
Ιράν, απάντησε ότι αυτό δεν θα αποτελούσε 

πρόβλημα, εφόσον πρόκειται για πρόσωπο 
που "που θα κάνει καλή δουλειά" και θα 
συνεργάζεται με τις ΗΠΑ και τους εταίρους 
τους στη Μ. Ανατολή. Πώς είναι δυνατό 

πολιτεύματα που θεωρούνται δημοκρα-

τικά να εκλέγουν τέτοιους ηγέτες; Μή-

πως είναι δημοκρατικά μό-

νον κατ' επίφαση; 

Εκείνο που αποσιωπάται 
και δεν αναφέρεται είναι ότι 
τα δύο κράτη που πολεμούν 
για να αλλάξουν τη γεωγρα-
φία της περιοχής, οι ΗΠΑ και 
το Ισραήλ, πολιτισμικά είναι 
εντελώς ξένα με τους λαούς 
της Μ. Ανατολής. Όχι μόνον οι 
ΗΠΑ  αλλά και το Ισραήλ με 
κατοίκους που διαμόρφωσαν 
την κουλτούρα τους επί αιώνες 
στην Ευρώπη και εμφυτεύθη-
καν εκεί τον 20ο αιώνα για 
άλλους σκοπούς, γεωστρα-
τηγικούς με τη Διακήρυξη 
του Μπάλφουρ το 1917 για τον έλεγχο της 
διώρυγας του Σουέζ. Πρόκειται δηλαδή για 
ένα δυτικό έθνος που διατηρεί την αποικιο-
κρατική νοοτροπία των άλλων ευρωπαϊκών 
κρατών. Γιαυτό δεν προσπάθησαν συμβιώ-
σουν μαζί με τους Παλαιστίνιους όπως τους 
προέτρεψε η Χάνα Άρεντ, κορυφαία εβραία 
κοινωνιολόγος του 20ου αιώνα. 

Είναι το Ισραήλ, το προκεχωρημένο φυ-
λάκιο της Δύσης, των ΗΠΑ τώρα, στη Μ. 
Ανατολή. Γιαυτό δεν πρόκειται ποτέ να εν-
σωματωθεί στην περιοχή, και από τη στιγ-
μή της δημιουργίας του είναι σε μόνιμη 
σύγκρουση με τους λαούς της με τους αρα-
βοϊσραηλινούς πολέμους που συνεχίζονται 

αδιάκοποι, 
Οι ισραηλινοί θα είναι οι νικητές; Στο πε-

δίο της μάχης ίσως, αλλά ποτέ δεν θα είναι 
ελεύθεροι. Ο Μαρξ, κορυφαίος Εβραίος φι-
λόσοφος έγραφε ότι  «κανένα έθνος δεν μπο-
ρεί να είναι ελεύθερο και ταυτόχρονα να κα-

ταπιέζει άλλο έθνος». Θα ζουν 
ανάμεσα στο μίσος και στην 
έχθρα των γειτονικών λαών, 
μονίμως με το όπλο στο 

χέρι τους Γιαυτό το Ισρα-
ήλ χάριν της επιβίωσής του 
υιοθέτησε μια σχέση συμ-
μαχίας - υποταγής με την 
Ουάσινγκτον για την οποία 

αποτελεί απλά ένα εξάρτημα 
της ηγεμονίας της.  

Ζώντας το Ισραήλ με το αί-
σθημα της περικύκλωσης, αί-
σθημα το οποίο ποτέ δεν θα 

χαθεί αλλά θα ενισχύεται, 
και της επιβίωσης μέσα από 
συνεχείς πολέμους, η ηγεσία 

του απώλεσε κάθε ηθικό φραγμό. Από τον 
Μεσαίωνα και έπειτα ο πόλεμος είχε τους 
κανόνες του: Το δίκιο της κήρυξής του (jus 
ad bellum) και το δίκαιο της διεξαγωγής του 
(jus in bello). Ο πόλεμος δηλαδή έχει κάποιες 
νόρμες όπως όρισε η Σύμβαση της Γενεύης 
το 1864 και όπως επικύρωσαν οι συνθήκες 
της Χάγης από το 1907. Το Ισραήλ καταπά-
τησε κάθε κανόνα. Εισήγαγε μάλιστα μια νέα 
μεθόδευση στη διεξαγωγή  ενός πολέμου. 
Τη δολοφονία πολιτικών και στρατιωτικών 
ηγετών, όχι στο πεδίο της μάχης 

Ο Πάπας Φραγκίσκος ερωτηθείς εν ζωή 
σχετικά με τις ισραηλινές επιδρομές στο Λί-
βανο και αλλού που δολοφόνησαν τον Χα-

σάν Νασράλα και τόσους άλλους, εμφανί-
στηκε επικριτικός λέγοντας ότι "ξεπερνούν 
την ηθική", τονίζοντας μάλιστα ότι ακόμη και 
στον πόλεμο υπάρχει μια ηθική που πρέπει 
να διαφυλάσσεται" ενώ κατήγγειλε επανει-
λημμένα τους θανάτους παιδιών στη Γάζα 
και καταδίκασε τις αεροπορικές επιδρομές 
στον Λίβανο. Τί θα έλεγε σήμερα για τα τε-
κταινόμενα και στο Ιράν με τη δολοφονία 
του Χαμενεί, των μαθητριών, την καταστρο-
φή των υποδομών; Εμείς όμως οι Έλληνες 
που υποστηρίζουμε ότι διαπνεόμαστε (;) από 
αρχές και αξίες, τί δουλειά έχουμε με το κρά-
τος του Νετανιάχου;

Το Ισραήλ που Νετανιάχου δεν έχει καμία 
απολύτως σχέση με τους Εβραίους προγό-
νους που με το πνεύμα τους στη διάρκεια 
της εβραϊκής νεωτερικότητας  φώτισαν τον 
κόσμο και με τα γραπτά τους συνεχίζουν να 
τον φωτίζουν. Για την μετάλλαξη των Εβραί-
ων της διασποράς από θύματα σε θύτες με 
τη δημιουργία του Ισραήλ, είχε πει η Χάνα 
Άρεντ από το 1964 σε συνέντευξή της: «Στε-
ρούμενοι έναν "κόσμο" οι Εβραίοι της Διασπο-
ράς - όπου ως "κόσμος" νοείται ο χώρος όπου 
αναδύεται η πολιτική και ο δημόσιος χώρος 
από τα οποία ήταν αποκλεισμένοι - ανέπτυ-
ξαν, όπως συμβαίνει με όλους τους λαούς πα-
ρίες, έναν ξεχωριστό δεσμό μαζί τους. Αυτό 
ακριβώς άλλαξε με την ίδρυση του κράτους 
του Ισραήλ».

 Σε ερώτηση, αν "υπάρχει εδώ μια απώ-
λεια για την οποία θρηνεί", απάντησε: «Ναι 
το τίμημα της ελευθερίας είναι ακριβό. Όταν 
έρχεται η ώρα της απελευθέρωσης, ο αν-
θρωπισμός των ταπεινών και καταφρονημέ-
νων δεν διαρκεί ποτέ πάνω από ένα λεπτό. 
Βλέπετε, έτσι συνέβη και σ' εμάς".

ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ 
ΜΑΚΡΟΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ

Γνώμη

Ο πόλεμος ή το τσιμπιδάκι για τα φρύδια

Ό
ταν πολλά ζητήματα κυρι-
αρχούν στην επικαιρότητα, 
είναι δύσκολο να ξεχωρίσει 
κανείς το αληθινό από το 
ψεύτικο και το σημαντικό 
από το παράλογο. Τα μέσα 

ενημέρωσης γράφουν τα πάντα και τίποτα. 
Είναι πραγματική ακαταστασία!

Ο αναγνώστης / ο πολίτης πρέπει να 
έχει μια ορισμένη βασική γνώση για το πα-
ρελθόν του γεγονότος, καθώς και αίσθηση 
λογικής και ορθολογισμού, ώστε να προ-
σπαθήσει να καταλάβει πραγματικά τι συμ-
βαίνει. Ωστόσο, η πλειονότητα των ανθρώ-
πων προτιμά να σερφάρει στο Διαδίκτυο, 
στο X, στο Facebook ή στο Instagram για 
να δει γάτες με δύο ουρές, γυμνές γυναίκες 
ή άνδρες ή ακόμη και τον Σουλτάνο Μεχ-

μέτ τον Πορθητή (1432–1481) να νικά 
τον αμερικανικό στρατό το 2026!

Η ισραηλινο-αμερικανική επέμβαση ενα-
ντίον του Ιράν ήταν και αυτή την εβδομάδα 
πρώτο θέμα στα τουρκικά μέσα ενημέρω-
σης και στη δημόσια συζήτηση. Ερασιτέχνες 
«στρατηγιστές», μπροστά σε έναν χάρτη 
της περιοχής, εμφανίζονται στις οθόνες 
και παρουσιάζονται ως στρατιωτικοί ειδι-
κοί, ενώ στην πραγματικότητα είναι καθη-
γητές θεολογίας ή απόφοιτοι της Ακαδη-
μίας Αστυνομίας.

Στην Τουρκία δεν υπάρχει ούτε ένα Κέ-
ντρο Μελετών και Ερευνών για τον Ιρα-
νικό Κόσμο, ούτε σε ακαδημαϊκό, ούτε σε 
διπλωματικό, ούτε σε επίπεδο μη κυβερνη-
τικών οργανώσεων.

Η Τουρκία και το Ιράν έχουν 
από το 1639 κοινά σύνορα μή-
κους 534 χιλιομέτρων, με 
τρία συνοριακά περάσματα 
να έχουν κλείσει από την 
αρχή της επίθεσης κατά του 
Ιράν. Η Άγκυρα έχει λάβει 
μέτρα απέναντι σε ένα νέο 
κύμα μετανάστευσης και κυ-
ρίως απέναντι στην πιθανή δι-
είσδυση Κούρδων του Ιράν στην 
Τουρκία ή στην αναχώρηση Κούρ-
δων της Τουρκίας προς το Ιράν.

Η Τουρκία (περίπου 15 
εκατομμύρια κουρδικό πλη-
θυσμό) και το Ιράν (περίπου 
12 εκατομμύρια), μαζί με τη 
Συρία και το Ιράκ, είναι τα 
τέσσερα κράτη της Μέσης Ανατολής που 
φιλοξενούν τον μεγαλύτερο αριθμό Κούρ-
δων.

Η Τουρκία λαμβάνει περίπου 8 δισεκα-
τομμύρια κυβικά μέτρα φυσικού αερίου από 
το Ιράν (η δεύτερη μεγαλύτερη εισαγωγή 
της). Επιπλέον, η Άγκυρα διαθέτει δύο τουρ-

κο-αμερικανικές στρατιωτικές βάσεις, το 
Ιντσιρλίκ και το Κιούρετσικ, στη νοτιοανα-
τολική Ανατολία, σε περιοχή που βρίσκεται 
εντός εμβέλειας των ιρανικών πυραύλων.

Η κουρδοφοβία της Άγκυρας, η ανάγκη 
να διατηρεί καλές σχέσεις τόσο με 

την Τεχεράνη όσο και με την Ου-
άσιγκτον και, τέλος, η υποχρέ-
ωση να υπερασπιστεί τη χώ-
ρα απέναντι σε επιθέσεις ή 
στις παρενέργειές τους, το-
ποθετούν την Άγκυρα σε μια 
αντιφατική θέση. Οι αντιφα-

τικές δηλώσεις του Αμερι-
κανού Προέδρου Ντόναλντ 

Τραμπ σχετικά με τα σχέδια και 
τις προθέσεις της Ουάσιγκτον για 
τον πόλεμο καθιστούν μερικές φο-

ρές αδύνατη τη σωστή ανά-
λυση.

Ωστόσο, οι συνέπειες του 
πολέμου είναι ήδη ορατές 
στην Τουρκία, καθώς η τι-

μή του πετρελαίου αυξάνεται καθημερινά.
Επιπλέον, η αβεβαιότητα για το άμεσο 

μέλλον υποχρεώνει την τουρκική ηγεσία να 
συνεχίσει μια «παθητική» πολιτική, καθώς 
δεν διαθέτει άλλες επιλογές.

Πρέπει επίσης να προστεθεί ότι η μεγά-
λη πλειονότητα του τουρκικού πληθυσμού 

είναι αντίθετη στην ισραηλινο-αμερικανική 
επέμβαση, όμως υπάρχουν κύκλοι, ιδιαίτερα 
κοντά στο Προεδρικό Μέγαρο, που φοβού-
νται μήπως οι Κούρδοι του Ιράν αποκτή-
σουν προνόμια ή ακόμη και δημιουργήσουν 
μια αυτόνομη ζώνη στη γειτονική χώρα, γε-
γονός που σχεδόν αυτόματα θα ενθαρρύνει 
τους Κούρδους της Τουρκίας.

Το δικαστήριο του Ρετζέπ Ταγίπ Ερ-

ντογάν, που δικάζει τον πρώην δήμαρχο 
της Κωνσταντινούπολης Εκρέμ Ιμάμο-

γλου, τον φαβορί υποψήφιο για τις επό-
μενες προεδρικές εκλογές (θεωρητικά τον 
Μάιο του 2028), η νέα μικρή αύξηση για 
τους συνταξιούχους και ο κίνδυνος νέων 
βροχών και καταιγίδων βρίσκονται προς το 
παρόν στην τρίτη ή τέταρτη θέση της ατζέ-
ντας. Την ίδια στιγμή, εκατομμύρια πολίτες, 
θεατές της σειράς «Αυτή η θάλασσα θα ξε-
χειλίσει», είναι περίεργοι να μάθουν τι θα 
συμβεί στο επόμενο επεισόδιο.

Ο μεγάλος λαϊκός ποιητής Ορχάν Βελί 
(1914–1950) είχε γράψει το 1941 το ποί-
ημα «Το Τσιμπιδάκι»:

Ούτε η ατομική βόμβα ούτε η Διάσκεψη 
του Λονδίνου.

Ένα τσιμπιδάκι στο ένα χέρι,
Ένας καθρέφτης στο άλλο,
Έχει άραγε ο κόσμος ακόμη κάποια ση-

μασία γι’ αυτήν;

ΤΟΥ ΡΑΓΚΙΠ ΝΤΟΥΡΑΝ 



12 Η ΓΝΩΜΗ
18 ΜΑΡΤΙΟΥ 2026

 SUDoKU

ΛΥΣΗ ΧΘΕΣΙΝΟΥ (1)

1. ΔΥΣΚΟΛΟ
Ψυχαγωγία

ΟΙ ΤΑΙΝΙΕΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Οριζόντια

1. Είδος πίτας με χόρτα – Ο αριθμός των μυ-

θικών Εστιάδων.

2. Περήφανα αρπακτικά πτηνά – Κάστες, κλί-

κες (ξεν.).

3. Φτηνό... χαβιάρι – Ινδός μυθικός ήρωας.

4. Ο οπαδός της θρησκευτικής αίρεσης « Αρει-

ανισμός ».

5. Ένα ταμείο ασφάλισης (αρχικά) – Προέρ-

χεται από την Οίτη αυτός.

6. Βασιλιάς της Σπάρτης 10ος αιών Π.Χ. – 

Όμοια... εκλεκτά.

7. Διακριτικά ιδιωτικών αυτοκινήτων – Μισή... 

βίδα – Συνδέει αρνητικές προτάσεις.

8. Μπορεί να είναι… εξοχική – Μυθική βασί-

λισσα της Καρίας.

9. Έχει διάρκεια οκτώ ετών αυτό.

10. Απαντάει στο «πόσες» – Η ρίζα του τρώ-

γεται ωμή ως σαλάτα.

11. Διεθνώς η ιπποδύναμη – « ... έφη Ζαρα-

τούστρα »: Έργο του Νίτσε – Ανοίγματα στην 

πλώρη του πλοίου.

12. Συνοικία του Λονδίνου – Έλληνας μονα-

χός που έζησε κατά τη διάρκεια του 20ού αι-

ώνα (1924-1994).

Κάθετα

1. Λέγεται και γεώμηλο – Τούρκος ιερο-
δικαστής.
2. Κόρη του Ουρανού και της Γης (μυθ.) – 
Ναυτικό πρόσταγμα – Ιταλικό... χρυσάφι.
3. Αυτός που δεν μπορεί να τον σύρει, να 
τον μετακινήσει κανείς.
4. Μάριο …: Πορτογάλος πολιτικός – Ακίλε 
…: Ιταλός πολιτικός.
5. Επιφώνημα δυστυχίας – … Όσιμ: Βόσνι-
ος προπονητής ποδοσφαίρου.
6. Υπάρχουν και τέτοια… πάρκα – Άφω-
νοι… δίοποι.
7. Η κάτοικος της αρχαίας πόλης της Κιλι-
κίας Ισσός – Έχει κάθε εκκλησία μας.
8. Συμπλεκτικό της αρχαίας – Απαραίτητη 
στη χωριάτικη σαλάτα.
9. Εξέταση ασθενούς από γιατρό, με το 
αφτί ή με ειδικό ακουστικό όργανο – «Αμ΄ 
... αμ΄ έργον»: Αρχαία ελληνική έκφραση.
10. Πλατύστομο κύπελλο, σταχτοδοχείο – 
Το γεμίζουμε με αποτσίγαρα.
11. Σώμα εφοδιασμού και μεταφορών (αρ-
χικά) – Αρχικά σχετικά με ανεργία – Κι έτσι 
η Ίος (ιδιωμ.).
12. Παλιός ξένος χορός – Σκορδαλιά της 
καθαρεύουσας.

 σταυρολεξο

 ΣΥΝΤΑΓΗ λυση χθεσινου

-- Υλικά --
• 1 πακέτο μύδια κατεψυγμένα
• 2 κ.σ. ελαιόλαδο
• 1 κρεμμύδι ψιλοκομμένο
• 1 σκελίδα σκόρδο ψιλοκομμένο
• 2 κ.σ. μαϊντανός ψιλοκομμένος
• Μισή πιπεριά καυτερή πράσινη κομμένη
• 2 φλιτζάνια ρύζι καρολίνα
• 2 ντομάτες κομμένες σε κυβάκια
• 1 μικρό ποτηράκι κρασί λευκό (όχι ρε-

τσίνα)
• αλάτι, πιπέρι
• 1-2 κλωναράκια σαφράν (προαιρετικά)
• Πιπεριές χρωματιστές ψιλοκομμένες 

(προαιρετικά)

-- Εκτέλεση --

Πλένουμε τα μύδια καλά.
Σε μια κατσαρόλα, ζεσταίνουμε το λάδι και μό-

λις κάψει λίγο ρίχνουμε το ψιλοκομμένο κρεμμύδι 
και το σκόρδο.

Σωτάρουμε το σκόρδο-κρεμμύδι στο ελαιόλαδο 
όσο να μαραθούν λίγο – όχι να καούν!

Μόλις τελειώσει το τσιγάρισμα, προσθέτουμε και 
όλα τα υπόλοιπα υλικά, το ρύζι, τα μύδια και πολύ 
λίγο νερό. Αν θέλουμε πιο έντονο άρωμα, προσθέ-
τουμε προαιρετικά και πολύ λίγο σαφράν.

Προσθέτουμε την ντομάτα σε κύβους. Αν δεν 
έχουμε φρέσκια βάζουμε μια συσκευασία κονκα-
σέ. Αν δεν θέλουμε καθόλου ντομάτα, μπορούμε 
να κάνουμε το μυδοπίλαφο και χωρίς ντομάτα. 
Μια χαρά θα βγει...

Αφήνουμε τα μύδια να βράσουν σε σιγανή φω-
τιά για μισή ώρα.

Προσέχουμε να έχει αρκετό νερό το φαγητό. Θέ-
λουμε να μαλακώσουν και τα μύδια και το ρύζι και 
να «δέσει» το μυδοπίλαφο.

Σερβίρουμε το μυδοπίλαφο όπως είναι ζεστό.  
Καλή όρεξη!

Μυδοπίλαφο, η κλασική συνταγή του ουζερί!

ΟΙ ΠΡΟΒΟΛΕΣ ΣΤΟΝ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ  ΗΛΥΣΙΑ

« Φίλοι για Πάντα » 
Κωμωδία

Πέμπτη, Τετάρτη: 19:45, 
Παρασκευή: 22:00, 
Σάββατο: 22:15, 
Κυριακή: 19:30.

« Το Σφύριγμα 
του Θανάτου » 
Θρίλερ

Πέμπτη, Τετάρτη: 22:15, 
Παρασκευή: 00:30*, 
Σάββατο: 19:45.

« Ανεμοδαρμένα Ύψη » 
Αισθηματική ταινία

Κυριακή: 22:00, 
Δευτέρα: 19:00, 
Τρίτη: 21:30.

« Άγιος Παΐσιος » 
Κοινωνική ταινία

Παρασκευή: 19:15, 
Κυριακή: 11:30.

«Goat: Ο Δρόμος Προς την Κορυφή» 
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Παρασκευή, 
Κυριακή: 17:00.

« Στον Κόσμο των Ζώων »
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Σάββατο, Τετάρτη: 17:15.

« Scarlet » 
Άνιμε ταινία

Δευτέρα: 22:00, 
Τρίτη: 19:00.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ - Μαζαράκη 21

Tηλέφωνο: 25510 84468

web: ilisia.gr

Facebook: www.facebook.com/ilisiacinema

2. METΡIO
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Μια ξεχωριστή βραδιά αφι-
ερωμένη στην αλληλεγγύη, τη 
μουσική και την προσφορά δι-
οργανώνεται το Σάββατο 21 
Μαρτίου 2026, στις 20:30, στο 
Principal στην Ορεστιάδα.

Η εκδήλωση έχει φιλαν-
θρωπικό χαρακτήρα, με στόχο 
την ενίσχυση του Γενικό Νοσο-
κομείο Διδυμοτείχου και των 
Κέντρων Υγείας των Δήμων 
Ορεστιάδας και Διδυμότειχο, 
στηρίζοντας το σημαντικό έργο 

που προσφέρουν καθημερινά 
στις τοπικές κοινωνίες.

Το μουσικό πρόγραμμα θα 
πλαισιώσει το συγκρότημα 
Ακριτικός Ήχος, δημιουργώντας 
μια ζεστή και γιορτινή ατμό-
σφαιρα με τραγούδι και χορό.

Πρόγραμμα εκδήλωσης:
• 20:30 – Υποδοχή προσκε-

κλημένων
• 21:00 – 

Έναρξη και 
χαιρετ ι-

σμοί διοργανωτών
• 21:30 – Δείπνο και μουσι-

κό πρόγραμμα
• 22:30 – Χορός και διασκέ-

δαση
Την εκδήλωση συνδιοργα-

νώνουν φορείς της περιοχής, 
μεταξύ των οποίων ο Δικηγο-
ρικός Σύλλογος Ορεστιάδας, ο 

Εμπορικός Σύλλογος Ορε-
στιάδας, ο Σύνδεσμος 

Βιοτεχνιών – Βιο-
μηχανιών Βορεί-
ου Έβρου, ο 
Σύλλογος Λογι-
στών Φοροτε-
χνικών Βορείου 

Έβρου, ο Σύλ-
λογος Διπλωμα-

τούχων Μηχανικών 
Ορεστιάδας, ο Ροταρια-

νός Όμιλος Ορεστιάδας και ο 
Σύλλογος Βενζινοπωλών Βο-
ρείου Έβρου.

Οι διοργανωτές απευθύνουν 
κάλεσμα στους πολίτες να συμ-
μετάσχουν ενεργά, τονίζοντας 
πως η παρουσία τους αποτελεί 
έμπρακτη στήριξη και απόδειξη 
της δύναμης της τοπικής κοι-
νωνίας να ενώνεται για έναν 
κοινό σκοπό.

Το Μουσικό Σχολείο Αλεξαν-
δρούπολης προσκαλεί το κοινό 
σε δύο ξεχωριστές βρα-
διές αφιερωμένες 
στη φωτογραφι-
κή τέχνη. Δύο 
δ η μ ι ο υ ρ γ ο ί 
της πόλης μας 
μοιράζονται 
το έργο τους, 
τις εμπειρίες 
τους και τη 
δική τους ιδι-
αίτερη ματιά 
πίσω από τον 
φακό.

Η πρώτη εκδήλω-
ση που έγινε χθες αφορου-
σε την παρουσίαση του φωτο-

γραφικού λευκώματος του Νάσου 
Ναλμπάντη με τίτλο «Δαδιά». Το 

βιβλίο αυτό έχει ως θέ-
μα τα μεγάλα αρπα-

κτικά της Δαδιάς 
και αναδεικνύ-

ει τη μοναδική 
φυσική ομορ-
φιά και την 
ανεκ τ ί μητη 
ο ι κολογ ι κή 
αξία της πε-

ριοχής. Μέσα 
από τις εικόνες 

του, έχουμε την 
ευκαιρία να γνωρί-

σουμε από κοντά τον 
πλούτο της άγριας ζωής και 

να συνειδητοποιήσουμε την τε-

ράστια φυσική κληρονομιά που 
οφείλουμε να προστατεύσουμε 
και να παραδώσουμε στις επόμε-
νες γενιές. 

Η δεύτερη εκδήλωση είναι μία 
ιδιαίτερη διάλεξη με θέμα: «Κά-
νοντας τον κόσμο καλύτερο μέσα 
από την τέχνη».

Ομιλητής: Χάρης Αναστασιάδης
Πέμπτη 19 Μαρτίου 2026
Ώρα: 7:30 μ.μ.
Δημοτική Βιβλιοθήκη Αλεξαν-

δρούπολης
Μια βραδιά αφιερωμένη στη 

δύναμη της τέχνης να εμπνέει, να 
ενώνει και να συμβάλλει στη δη-
μιουργία ενός καλύτερου κόσμου 
μέσα από την κατανόηση και την 
έκφραση.

Εκδηλώσεις από το Μουσικό Σχολείο Αλεξανδρούπολης 

Κυκλοφόρησε από τις εκδό-
σεις «ΕΠΙΚΟΝΩΝΙΑ Α.Ε.» το νέο 
μυθιστόρημα του Θόδωρου Ορ-
δουμποζάνη με τίτλο  «Οι καστα-
νιές της μνήμης». Το έργο αυτό  
αποτελεί μια τρυφερή, συγκινητι-
κή και βαθιά ανθρώπινη ιστορία, 
όπου η ατομική μοίρα συναντά 
τη συλλογική μνήμη του τόπου. 
Ο ήρωας, Αλέξης, μεγαλωμένος 
ορφανός και φτωχός, καταφέρ-
νει με επιμονή και δύναμη ψυχής 
να διαπρέψει στον επιστημονικό 
του τομέα. Πίσω όμως από την 
επιτυχία, κρύβεται μια σιωπηλή 
αναζήτηση για τις ρίζες του και 
την αλήθεια για το παρελθόν του.

Η πλοκή ξεδιπλώνεται στη 
Θράκη — έναν τόπο φορτισμέ-
νο ιστορικά, με έντονη παρουσία 

προσφύγων από την Ανατολική 
Θράκη και τη Μικρά Ασία. Εκεί ο 
Αλέξης γνωρίζει την Ελίζα, αρχαι-
ολόγο με ανάλογες προσωπικές 
πληγές όπου  και οι δυο τους ξεκι-
νούν ένα κοινό ταξίδι ζωής. Μέσα 
από συγκινητικές αφηγήσεις γε-
ρόντων, περιπλανήσεις σε χωριά 
της Θράκης, έρευνες σε αρχεία 
και ένα καθοριστικό ταξίδι στα πα-
τρογονικά εδάφη της Ανατολικής 
Θράκης, ο ήρωας ανασυνθέτει το 
παζλ της καταγωγής του.

Το μυθιστόρημα δεν είναι μό-
νο μια ερωτική ιστορία δύο μονα-
χικών ανθρώπων που βρίσκουν 
ο ένας τον άλλον· είναι και ένας 
ύμνος στη μνήμη, στις ρίζες, στην 
ιστορική συνέχεια των ανθρώπων 
και των τόπων τους. Στη προσφυ-

γικά που γνώρισε η Θράκη. Η τε-
λική σκηνή — η φύτευση δύο κα-
στανιών στο χωριό, με χώμα από 
τις χαμένες πατρίδες των προγό-
νων — λειτουργεί ως σύμβολο 
συμφιλίωσης, μνήμης και ελπίδας 
για το μέλλον.

Το έργο αντλεί έμπνευση από 
τον πραγματικό τόπο και τους 
ανθρώπους της Θράκης, με γλα-
φυρές περιγραφές τοπίου, ζω-
ντανούς διαλόγους, ανθρωπο-
κεντρική ματιά και σεβασμό στη 
μνήμη των προσφύγων. Απευθύ-
νεται σε αναγνώστες που αγα-
πούν τη λογοτεχνία της ιστορί-
ας και της ψυχής, τα αφηγήματα 
με συναισθηματικό βάθος και τις 
ιστορίες που κουβαλούν τη σιω-
πηλή φωνή των γενεών. Ιστορί-

ες από τον πολύπαθο χώρο της 
Θράκης.

Όπως μας δήλωσε ο συγγρα-
φέας το βιβλίο αυτό αποτελεί το 
δεύτερο μέρος μιας τριλογίας 
αφιερωμένης στους πρόσφυγες 
της Θράκης από το 1900 μέχρι 
σήμερα.  Το πρώτο του έργο με 
τίτλο «Οίκαδε», το δεύτερο με τίτ-
λο  «Οι Καστανιές της μνήμης» και 
αναμένεται πλέον το τρίτο  για το 
οποίο σκέφτεται να το δώσει τίτ-
λο «Η σύγχρονη Αργοναυτική 
εκστρατεία»..

Από την εκδοτική εταιρεία 
το βιβλίο κυκλοφορεί στα βι-
βλιοπωλεία της χώρας και 
σύντομα θα γίνει η παρουσί-
ασή του από τον συγγραφέα 
στο κοινό της πόλης μας.

Κυκλοφόρησαν  «Οι Καστανιές της μνήμης» 

Το ΓΕΛ Σουφλίου  θα φιλο-
ξενήσει τον κ. Στέφανο Τραχα-
νά, σε δύο ομιλίες με επίκεντρο 
την επιστήμη, την εκπαίδευση 
και την ανάγκη ενίσχυσης της 
ορθολογικής σκέψης.

Την Παρασκευή 20 Μαρτί-
ου 2026 στο ξενοδοχείο «Κου-
κούλι», ο κ. Τραχανάς θα πραγ-
ματοποιήσει δύο ομιλίες:

Στις 6.00΄μ.μ, απευθυνόμε-
νος στο ευρύ κοινό, με αφορμή 
την κυκλοφορία του τελευταίο 
του βιβλίου« Ο βομβιστής κι ο 
στρατηγός», θα δώσει  διάλεξη 
με θέμα:

«Το κβαντικό Σύ-
μπαν: Ένα σπί-
τι για τη ζωή. 
Σκέψεις με θέα 
τον νυχτερινό 
ουρανό»

Ο κ. Στέ-
φανος Τραχα-
νάς είναι πα-
νεπιστημιακός 
δάσκαλος, συγγρα-
φέας και Διευθυντής του 
Κέντρου Ανοικτών Διαδικτυ-
ακών Μαθημάτων Μathesis.

Η ομιλία είναι ανοιχτή για 
κάθε ενδιαφερόμενο/η.

Στις 8.00΄ μ.μ, στον ίδιο 
χώρο, θα δώσει διάλεξη ακο-

λουθούμενη από συζήτηση, 
με θέμα: «Η κβαντομηχανική 
στο Λύκειο: Ένα στοίχημα που 
αξίζει να κερδηθεί»

Η εκδήλωση πραγματοποι-
είται με αφορμή την έκδοση 
από τις Πανεπιστημιακές Εκ-

δόσεις Κρήτης των δύο τελευ-
ταίων βιβλίων του για τη διδα-
σκαλία της κβαντικής φυσικής 
στο Λύκειο και απευθύνεται σε:

• μαθητές Λυκείου
• εκπαιδευτικούς όλων των 

βαθμίδων

Ο Στέφανος Τραχανάς στο ΣουφλίΦιλανθρωπικός χορός Αλληλεγγύης 
το Σάββατο στην Ορεστιάδα

Life

Θα 
πραγματοποιήσει 
δύο ομιλίες την 
Παρασκευή 20 

Μαρτίου

«Το νέο βιβλίο αντλεί έμπνευση από τον πραγματικό τόπο και τους ανθρώπους της Θράκης, 
με γλαφυρές περιγραφές τοπίου, ζωντανούς διαλόγους, ανθρωποκεντρική ματιά και σεβασμό 

στη μνήμη των προσφύγων. Απευθύνεται σε αναγνώστες που αγαπούν τη λογοτεχνία της 
ιστορίας και της ψυχής». 

Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, συγγραφέας

Παρουσίαση 
φωτογραφικού 

λευκώματος για τη 
Δαδιά, διάλεξη για την 
κατανόηση της τέχνης 

από τον Χάρη 
Αναστασιάδη

Στόχος 
η  ενίσχυση 

των δομών της 
Δημόσιας Υγείας 

της περιοχής 
μας 

Το 
νέο μυθιστόρημα 

του Θόδωρου 
Ορδουμποζάνη κυκλοφόρησε 

από τις εκδόσεις 
«ΕΠΙΚΟΝΩΝΙΑ 

Α.Ε.»
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 
θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν

Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

Δικηγόροι

ΚΑΡΑΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  •  Δικηγόρος 
Βενιζέλου 41  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551020539

ΑΓΓΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ  •  Δικηγόρος 
Ειρήνης 39  •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 2551024142

ΦΩΤΙΑΔΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ •  Δικηγόρος 
Λ. Δημοκρατίας 288  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-24020

ΓΚΟΥΓΚΟΥΣΚΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ  •  Δικηγόρος 
Βασ. Κων/νου 116  •  Ορεστιάδα 
Τηλέφωνο : 25520-27871

Λογιστές

ΛΑΣΚΑΡΑΚΗ ΓΑΛΑΤΕΙΑ • Λογιστικό Γραφείο  

Φιλιππουπόλεως 7  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-80173

ΜΑΝΤΙΚΙΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Λογιστικό Γραφείο
Σωτηρίου Τσερκεζη 12  •  Ορεστιάδα
Τηλέφωνο : 2252027923

Ιατροί

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ • Οφθαλμίατρος  
Μιαούλη  11  •  Αλεξ/πολη 

Τηλέφωνο : 25510 24689

ΒΛΥΣΙΔΗΣ ΜΑΚΗΣ  •  Οδοντίατρος 
Βενιζέλου 46  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551032982

ΜΠΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΗΛΙΑΣ  •  Οδοντίατρος 
Βενιζέλου 44  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 25335

ΜΠΟΖΑΚΗ ΜΑΡΙΑ
Ειδικός Παθολόγος - Ομοιοπαθητικός 
Αίνου 49β   •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 2551022327

Dr ΜΑΡΙΑ ΣΧΟΙΝΑ PhD • Παιδίατρος 
Διδάκτωρ Ιατρικής ΕΚΠ Αθηνών
Ανατ. Θράκης  23  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 25510-37097

ΣΩΠΑΣΗ - ΡΩΜΑΝΙΔΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ
Μικροβιολόγος  
Κων.  Παλαιολόγου 30 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2552023462

ΤΑΡΤΑΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Χειρούργος Ορθοπαιδικός
Ιωακ. Καβύρη 5  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  25510 37654

ΤΑΤΑΡΙΔΟΥ ΕΛΒΙΡΑ • Παιδοψυχολόγος
Έλλης 1  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 6932610600

ΤΕΡΖΟΥΔΗ ΣΟΦΙΑ  •   Δερματολόγος 
14ης Μαΐου 61  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 6972997487

ΧΑΤΖΗΠΑΠΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ •  Ορθοπαιδικός 
Βενιζέλου 35-39  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  2551036550

ΤΣΟΝΙΔΟΥ ΕΛΙΣΑΒΕΤ  •  Δικ. Επιμελητής
Ειρήνης 32 Α  •  Αλεξ/πολη
τηλ: 25510 34048

Δικαστικοί
Επιμελητές

Ασφάλειες

ΓΙΟΦΤΣΙΔΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ 
Αγροτική Ασφαλιστική
Βενιζέλου 39  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 37837

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ
Ασφαλιστικό Γραφείο
Λ. Δημοκρατίας 239  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 80477

ΠΟΡΤΟΚΑΛΛΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
Αρκαδιουπόλεως 16  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 37771

ΤΣΙΚΑΛΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ
Φοροτεχνικός – Σύμβουλος Επιχειρήσεων 
Κρήνης 8  •  Αλεξ/πολη 
Τηλ.:2551025496 Κιν. 6979007987

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ

ΑΝΤΩΝΑΡΟΥ ΖΑΦΕΙΡΩ
28ης Οκτωβρίου 16 Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 29082

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΑΝΘΗ
Δήμητρας 52  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 29987

Φαρμακεία

ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΟΥ ΕΥΑΝΘΙΑ & ΣΙΑ ΕΕ
14ης Μαϊου 53  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026478

ΤΣΩΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Μαζαράκη 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551038473

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
Λ. Δημοκρατίας 173  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 26442

ΤΕΡΖΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.
Λ. Δημοκρατίας 46  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 27127

ΓΟΥΤΚΙΔΗΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ
ΔΙΚΑΙΑ
Τηλέφωνο : 2556031371

ΑΧΤΣΉ Α. - ΑΧΤΣΉΣ Σ.
Λ. Δημοκρατίας 152  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551029523

ΣΜΑΡΩ ΚΑΙ ΕΥΧΑΡΙΣ ΚΑΡΥΩΤΑΚΗ
Εταιρεία Συμβολαιογράφων
Βενιζέλου 20 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551024200

Συμβολαιογράφοι

ΜΑΓΔΑ ΖΑΜΠΟΥΚΗ
Συμβολαιογράφος
Λ. Δημοκρατίας 344 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 21281

ΜΑΛΤΕΖΟΣ ΜΕΝΕΛΑΟΣ • Λογιστικό Γραφείο

Ηροδότου 104   •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-31505

ΜΑΛΑΚΟΖΗΣ ΜΠΑΛΑΣΗΣ • Οδοντίατρος  
Λ.Δημοκρατίας 282 • Αλεξ/πολη
τηλ 25510 26871

ΠΕΤΑΛΩΤΗ ΕΛΕΝΗ • Λογιστικό Γραφείο  
Μαζαράκη 11  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510 23944

ΚΕΝΤΡΟ ΕΜΒΡΥΟΜΗΤΡΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ 
ΣΠΑΘΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Ανατ. Θράκης 45 •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 25510-88339

ΣΤΑΘΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ • Παθολόγος  
Κατσαντώνη 1 •  Διδ/χο
Τηλέφωνο : 25530 22651

ΚΟΥΤΣΙΜΠΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  
Καρδιολόγος 
14ης Μαϊου 24  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551032982

ΚΑΝΤΑΡΤΖΗ ΑΜΑΛΙΑ • Μικροβιολόγος  
Παπανδρέου Γεωργίου 9 • Δράμα
τηλ 2521 022032

ΔΕΡΜΕΝΤΖΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ
Κανάρη Κωνσταντίνου 9, Μαΐστρος
Τηλέφωνο : 2551032107

ΜΠΕΡΔΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ  •  Δικηγόρος 
Έλλης 10 •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 25510 32042

ΛΑΜΠΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ •  Δικηγόρος 
Κωλέττη Ιωάννη 3  •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 25510 24226

ΚΕΝΑΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  •  Δικηγόρος 
Ειρήνης 22 •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 25510 82533

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗΣ
Μ. Αλεξάνδρου 28 •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο :  25510 26712

ΙΣΤΟPIKO MOYΣEIO ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 335  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο :  2551028926

Πολιτισμός

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 
ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ  •  Κολοκοτρώνη 22  
Διδ/χο  •  Τηλέφωνο :  2553024084

3
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[\]^/_`\d-`j]quv[y[ 

05:40 - 15:30
[\]^/_`\d-k`m`thnh

05:55 - 11:30
16:10 - 18:56
[\]^/_`\d-^[��d

05:55 - 11:30 - 16:10

`j]quv[y[-[\]^/\d 

09:23 - 17:40
k`m`thnh-[\]^/_`\d

09:06 - 14:41
19:16 - 20:32 - 22:15
^[��d-[\]^/_`\d

08:05 - 13:40 - 18:20 - 21:30
�]q/�v�d-[\]^/\d 

15:00

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
14:30-22:00 Χατζηκυριακου Εθνικής Αντί-
στασης 49 �2551031479
18:00-08:00 Τρέμμας Θράκης 10 (κόμ-
βος παλαιού νοσοκομείου προς Εγνατία) 
�2551031988

ΦΕΡΕΣ 
Μαλάκης Ορφέως 2 �25550 24333

ΣΟΥΦΛΙ 
Ροκκά Βασ. Γεωργίου 88 �2554024303

ΔIΔYMΟTEIXΟ
Μοναστηριώτου - Διαμαντίδου Άννα 

Βενιζέλου 85 �2553024434

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Καφετζή Φωτεινή 

Αθ. Πανταζίδου 83 �2552023733

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Τα άστρα για σήμερα Τετάρτη απαιτούν 
από εσένα Κριέ μου, να χαλιναγωγήσεις 
την παρορμητικότητά σου. Η Αφροδί-
τη στο ζώδιό σου σε τετράγωνο με τον 
Δία μπορεί να σε παρασύρει σε βιαστι-
κές αποφάσεις που αφορούν το σπίτι ή 
την οικογένεια. 

ΤΑΥΡΟΣ
Η Τετάρτη Ταύρε μου, σε ευνοεί ιδιαίτε-
ρα αστρολογικά, καθώς ο Ουρανός στο 
ζώδιό σου δέχεται τις ευεργετικές ακτί-
νες του Ήλιου. Θα βρεθείς στο επίκεντρο 
των εξελίξεων, με φίλους και κοινωνικές 
ομάδες να παίζουν καθοριστικό ρόλο στα 
γεγονότα της ημέρας.

ΔΙΔΥΜΟΣ
Φίλε μου Δίδυμε, η προσοχή σου σήμερα 
Τετάρτη στρέφεται στην κοινωνική σου ει-
κόνα και τους στόχους σου. Το εξάγωνο 
του Ήλιου με τον Ουρανό σου δίνει τη δυ-
νατότητα να βρεις λύσεις σε επαγγελματι-
κά ζητήματα μέσα από τη διαίσθησή σου.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Σήμερα Τετάρτη Καρκίνε μου, ο Δίας στο 
ζώδιό σου σε φέρνει στην πρώτη γραμ-
μή, αλλά το τετράγωνο με την Αφροδίτη 
από τον Κριό σε φορτίζει με άγχος για την 
καριέρα και την κοινωνική σου προβολή.

ΛΕΩΝ
Αγαπητέ μου Λέοντα, η Τετάρτη σε καλεί 
να διευρύνεις τους ορίζοντές σου. Το εξά-
γωνο του Ήλιου από τους Ιχθύες με τον 
Ουρανό σου φέρνει μια ξαφνική διαύγεια 
σε θέματα που σε απασχολούσαν βαθιά.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Για εσένα, Παρθένε μου, η σημερινή Τε-
τάρτη επικεντρώνεται στις σχέσεις σου 
με τους άλλους και στις εσωτερικές σου 
αναζητήσεις. Το εξάγωνο Ήλιου-Ουρανού 
φέρνει μια αναπάντεχη στήριξη από τον 
σύντροφο ή έναν στενό συνεργάτη, λύνο-
ντας ένα πρόβλημα που σε ταλαιπωρούσε. 

ΖΥΓΟΣ
Ζυγέ μου, η Τετάρτη σε βρίσκει σε μια 
φάση αναπροσαρμογής. Η κυβερνήτης 
σου Αφροδίτη, απέναντί σου στον Κριό, 
συγκρούεται με τον Δία, δημιουργώντας 
μια αίσθηση ότι οι άλλοι ζητούν πάρα 
πολλά από εσένα, ειδικά στον επαγγελ-
ματικό χώρο. 

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Φίλε μου Σκορπιέ, σήμερα Τετάρτη η τύχη 
σου κλείνει το μάτι μέσα από την προσω-
πική σου έκφραση και τη δημιουργικότη-
τα. Ο Ήλιος από τον 5ο οίκο σου σε εξά-
γωνο με τον Ουρανό φέρνει μια ξαφνική 
είδηση ή μια συνάντηση που θα σε γεμίσει 
χαρά και ενθουσιασμό.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Αγαπητέ μου Τοξότη, η Τετάρτη σε καλεί 
να ισορροπήσεις ανάμεσα στην ανάγκη 
σου για διασκέδαση και στις υποχρεώσεις 
του σπιτιού. Η Αφροδίτη από τον Κριό σε 
τετράγωνο με τον Δία μπορεί να σε πα-
ρασύρει σε μια υπεραισιοδοξία που θα σε 
κάνει να αγνοήσεις βασικές ανάγκες της 
οικογένειάς σου.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Αιγόκερε μου, η σημερινή Τετάρτη φέρ-
νει μια ευχάριστη κινητικότητα στις επα-
φές και τις επικοινωνίες σου. Το εξάγωνο 
του Ήλιου με τον Ουρανό σου δίνει την 
ικανότητα να εκφράζεσαι με πρωτότυπο 
τρόπο και να κερδίζεις τις εντυπώσεις σε 
συζητήσεις.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Υδροχόε μου, σήμερα Τετάρτη το ενδια-
φέρον σου στρέφεται στην ασφάλεια, τό-
σο την υλική όσο και τη συναισθηματική. 
Το εξάγωνο του Ήλιου με τον κυβερνήτη 
σου Ουρανό σου προσφέρει μια εξαιρε-
τική ευκαιρία να βρεις λύσεις σε θέματα 
που αφορούν το σπίτι ή την οικογένεια 
με έναν πολύ μοντέρνο τρόπο. 

ΙΧΘΥΕΣ
Φίλε μου Ιχθύ, ο Ήλιος στο ζώδιό σου σε 
εξάγωνο με τον Ουρανό σε καθιστά τον 
πρωταγωνιστή της Τετάρτης. Θα νιώσεις 
μια ξαφνική ανάγκη να αλλάξεις την εμ-
φάνισή σου ή τον τρόπο που παρουσιά-
ζεις τον εαυτό σου, και η αλλαγή αυτή θα 
στεφθεί με επιτυχία.

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΕΠΕΤΕΙΟΙ

Ημέρα του Φροντιστή

Παγκόσμια Ημέρα Ανακύκλωσης

Τα δρομολόγια προς/από Κομοτηνή και Ξάνθη γίνονται με λεωφορείο

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

[\]^/\d - �]q/�v�d:

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 08:00, 11:00, 
14:00, 16:30, 18:45, 22:00 
�]q/�v�d - [\]^/\d 

8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
[\]^/_`\d - ^[��d - �[�[\[: 

06:00 (εκτός ΚΥΡ), 07:45 (εκτός 
ΚΥΡ), 08:00 (μόνο ΚΥΡ) 11:30, 
16:00, 18:45, 22:00
�[�[\[ - [\]^/_`\d 

10:00, 14:30, 19:00, 02:15
^[��d -[\]^/_`\d 

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 10:45, 15:10, 
19:40, 02:45
[\]^/_`\d - �]j]q - q`��\v - 

yvy/�` -`j]quv[y[ 

04:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30, 23:00 
`j]quv[y[- yvy/�`- q`��\v

-�]j]q- [\]^/_`\d 

05:45, 07:45, 08:45, 11:30, 
13:40 14:40, 16:30, 18:00, 
19:45
[\]^/_`\d-q[_]q-�`�`ud�d

07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
16:15, 18:30, 20:30
�`�`ud�d-q[_]q-[\]^/_`\d

07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
14:40, 18:45, 20:10 
[\]^/_`\d-q]jj]q

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
q]jj]q-[\]^/_`\d

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

_\`v` «[v�[u]jv�d _.�/ 
«[y[�[�uv`q �`j[dq�
[\]^/_`\d-q[�`�j[�d
Δευτέρα                           08:00
Τρίτη   08:00
Τετάρτη             15:00
Πέμπτη                             15:00
Παρασκευή  15:00
Σάββατο                               08:00
Kυριακή  15:00

q[�`�j[�d-[\]^/_`\d
Δευτέρα  16:45
Τρίτη  16:45
Τεταρτη                               --     
Πέμπτη                 07:00 - 17:30              
Παρασκευή                      17:30
Σάββατο  19:30
Kυριακή                                             17:30

[\]^/_`\d-\d��`q-[d quj[udq
Δευτέρα  08:00
Τρίτη  08:00
Σάββατο 08:00

q[�`�j[�d-\d��`q-[dquj[udq
Δευτέρα  10:15
Τρίτη  10:15
Σάββατο 10:15

[d quj[udq-\d��`q-q[�`�j[-
�d-[\]^/_`\d
Δευτέρα  13:30
Τρίτη  13:30
Σάββατο  16:20

Λιμεναρχείο 
Αλεξανδρούπολης: 

2551356200
Λιμεναρχείο Σαμοθράκης: 
2551041305 και 2551041385 
Τηλ. Πρακτορείων: 25510 
38503, 2551024694, 
2551083911

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 

[\]^[�yj`�_`\d – [�d�[: 

ΔΕΥ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΤΡ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΤΕΤ:  07:40-11:30-16:00-21:45
ΠΕΜ: 07:40-11:30-15:25-21:45
ΠΑΡ: 07:40-11:30-16:00-21:45
ΣΑΒ:  07:40 -11:30 -21:45
ΚΥΡ:  07:40-11:30-16:00-22:40
[�d�[ - [\]^[�yj`�_`\d: 
ΔΕΥ: 06:00-09:45-14:15-20:10
ΤΡ: 06:00 - 09:45 -14:15-20:10
ΤΕΤ:  06:00-09:45-14:15-20:10
ΠΕΜ:06:00-09:45-13:40-20:10
ΠΑΡ:06:00-09:45-14:15- 20:10
ΣΑΒ: 06:00-09:45-20:10
ΚΥΡ: 06:00-09:45-14:15-21:25

SKY EXPRESS

[\]^[�yj`�_`\d – [�d�[: 

ΔΕΥ:  08:30 - 15:15 - 21:50 
ΤΡ:  08:30 - 20:15
ΤΕΤ:  08:30 - 21:50 
ΠΕΜ:  08:30 - 21:50
ΠΑΡ:  08:30 - 15:15 - 21:50
ΣΑΒ:  08:30 - 20:15
ΚΥΡ:  17:50 - 21:50

[�d�[ - [\]^[�yj`�_`\d: 
ΔΕΥ:  06:45 - 13:30 - 20:05
ΤΡ:  06:45 - 10:25 
ΤΕΤ:  06:45 - 20:05
ΠΕΜ:  06:45 - 20:05
ΠΑΡ: 06:45 - 13:30 - 20:05
ΣΑΒ:   06:45 - 10:25
ΚΥΡ:   16:05 - 20:05

[\]^[�yj`�_`\d - qdu]v[

ΤΡ: 12:00 - ΣΑΒ: 12:00

qdu]v[ - [\]^[�yj`�_`\d

ΤΡ: 18:05 - ΣΑΒ: 18:05

Πωλείται αγροτεμάχιο επτά και μισό 

(7,5) στρεμμάτων

απέναντι από τον αερολιμένα και δίπλα στο 
εργοστάσιο
Ποτοποιϊας Γιώργου Χατζόπουλο. Φως , 
νερό, τηλέφωνο,
με πρόσωπο σε ασφαλτοστρωμένο δρόμο.
Πληροφορίες τηλ. 6944238025

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΟΔΗΓΟΙ

Ζητούνται από την εισαγωγική εταιρεία 
τροφίμων PILI ETHNIC FOODS AE στο 
Ηράκλειο Κρήτης οδηγοί σε φορτηγά van 

3,5 τόνων για μεταφορά κιβωτίων σε ξενο-
δοχεία και εστιατόρια σε όλη την Κρήτη, για 
εποχιακή (Μάρτιο με Οκτώβριο) 5νθήμερη 
και 8ωρη απασχόληση. 

Απαραίτητα προσόντα: 

• Δίπλωμα οδήγησης, δεν απαιτείται επαγ-
γελματικό δίπλωμα 
• Υπευθυνότητα, Συνέπεια, Ευχέρεια στην 
επικοινωνία 
• Εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις 

Προσφέρουμε: 

• Δωρεάν διαμονή
• Ευχάριστο, σύγχρονο και αξιοκρατικό 
εργασιακό περιβάλλον 
• Ανταγωνιστικό πακέτο αποδοχών 
Τηλέφωνο επικοινωνίας κ. Γιώργος στο 
6944619788
info@piliethnicfoods.gr

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία:  100
EKAB:  166
Πυροσβεστική:  199 
Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ):  8004004000
Βλάβες(ΔΕΥΑΑ):  2551026046
Βλάβες ΟΤΕ: 13888
Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης:  2551350010
Κ.Ε.Π. Φερών:  2555350101
Αστ.Τμ. Αλεξ/πολης: 25510 66300
Γρ. Ταυτοτήτων:  2551066262
Τροχ. Αλεξ/πολης:  25510 66395
Δημ. Αλεξ/πολης:  25510 64100
Δημ. Εν. Φερων:        2555550070
Γραμμή Δημότη:  2551022222
Τμήμα Καθ/τητας:  2551350040
Τμήμα Πρασίνου:  2551350042
Τμ. Αποκομιδής Απορριμάτων:

2551350068, 2551350069
Περ/κή Εν/τα Έβρου:  2551350405
ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ:  2551026298
ΤΙΕΔΑ:  2551028735 
ΔΟΥ Αλεξ/πολης:  2551089622
Δασαρ. Αλεξ/πολης:  2551080643
Πυρ/κή Αλεξ/πολης:  25510 26222
Νοσ/μείο Αλεξ/πολης: 2551351000
Περ. Εν. Έβρου:  2551036500 
Λιμεναρχείο:  2551356200
Ο. Λ. Αλεξ/πόλης:  2551026251 
Αεροδρόμιο:  2551089300 
ΕΛΤΑ Αλεξ/πολης:  2551041640
ΚΤΕΛ Αλεξ/πολης:  2551026479
ΑΣΤΙΚΑ  2551028844
ΟΑΕΔ Αλεξ/πολης:  2551025646
ΟΣΕ Αλεξ/πολης:  2551026395
ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:  2551045198
AEGEAN:  2551089150 
Αεροδρόμιο:  2551089300
ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ: 2551033500 
Ι.Κ.Α.:  2551084611
ΕΚΑΒ:  2551089370
ΔΕΗ:  8009001000
ΟΤΕ:  2551056160
ΔΕΥΑΑ:  2551024018

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

www.facebοοk.cοm/gnοmiοnline

www.instagram.cοm/gnοmi.newspaper/

x.cοm/gnοmi_newspaper

www.tiktοk.cοm/@gnοmi.newspaper
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Διευρυμένη σύσκεψη του 
Περιφερειακού Συντονιστικού 
Οργάνου Πολιτικής Προστα-
σίας (ΠΕΣΟΠΠ) για την «Προ-
ετοιμασία ενόψει Αντιπυρικής 
Περιόδου 2026 για την Περι-
φέρεια Ανατολικής Μακεδονίας 
& Θράκης», πραγματοποιήθη-
κε σήμερα, Τρίτη 17 Μαρτίου 
2026, υπό τον Υπουργό Κλι-
ματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας κ. Γιάννη Κεφαλο-
γιάννη και τον Περιφερειάρχη 
κ. Χριστόδουλο Τοψίδη, στην 
αίθουσα συσκέψεων «Γ.Παυλί-
δης» στην Π.Ε. Ροδόπης (πρώ-
ην Νομαρχία), στην Κομοτηνή. 
Η συνεδρίαση έγινε ενάμιση 
μήνα πριν την έναρξη της 
αντιπυρικής περιόδου, γεγο-
νός που αναδεικνύει την έμφα-
ση που δίνεται στην πρόληψη 
και την έγκαιρη προετοιμασία. 
Στη σύσκεψη συμμετείχαν ο 
Γ.Γ. Πολιτικής Προστασίας κ. 
Νίκος Παπαευσταθίου και ο 
Αρχηγός του Πυροσβεστικού 
Σώματος, κ. Θεόδωρος Βάγιας. 

«Η προετοιμασία για την 
αντιπυρική περίοδο ξεκινά νω-
ρίς, με σχέδιο, συντονισμό και 
ευθύνη. Γι’ αυτό και σήμερα, πε-
ρίπου 45 ημέρες πριν από την 
έναρξη της περιόδου, βρισκό-
μαστε εδώ, σε στενή συνεργα-
σία με τον Περιφερειάρχη και 
όλους τους συναρμόδιους φο-
ρείς, ώστε να διασφαλίσουμε 
το υψηλότερο δυνατό επίπε-

δο ετοιμότητας», δήλωσε ο 
Υπουργός κος Κεφαλογιάννης. 

Αναφερόμενος στην προ-
ηγούμενη αντιπυρική περίο-
δο, σημείωσε, πως είχε θετι-
κά αποτελέσματα, με μείωση 
των καμένων εκτάσεων κα-
τά 75% σε σχέση με τον μέ-
σο όρο της τελευταίας εικο-
σαετίας. Ωστόσο, πρόσθεσε, 
«δεν υπάρχει περιθώριο εφη-
συχασμού. Οι συνθήκες της 
κλιματικής κρίσης καθιστούν 
βέβαιο ότι θα αντιμετωπίσου-
με ένα ακόμη απαιτητικό καλο-
καίρι. Στόχος μας είναι να εντο-
πίσουμε εγκαίρως κάθε ανάγκη 
και κάθε αδυναμία στο σύστημα 
πολιτικής προστασίας, ενισχύ-
οντας τον συντονισμό και την 
επιχειρησιακή ετοιμότητα όλων 
των εμπλεκόμενων φορέων». 

Ο Υπουργός αναφέρθηκε, 
επίσης, στην ενίσχυση του δυ-
ναμικού του Πυροσβεστικού 
Σώματος, καθώς και στη χρή-
ση μη επανδρωμένων αερο-
σκαφών (drones). Παράλληλα, 
έκανε γνωστό, ότι δημιουρ-
γούνται 13 μικρά ΕΣΚΕΔΙΚ, εκ 
των οποίων ένα στην έδρα της 
Περιφέρειας, στην Κομοτηνή, 
το οποίο θα παρέχει ενιαία επι-
χειρησιακή εικόνα στο Υπουρ-
γείο και θα μπορεί να συνδέε-
ται σε τοπικό επίπεδο με τους 
Δήμους. «Η προστασία της αν-
θρώπινης ζωής, των περιουσι-
ών και του φυσικού περιβάλλο-

ντος αποτελεί αδιαπραγμάτευτη 
προτεραιότητα. Και σε αυτή τη 
μάχη, η πρόληψη, η συνεργα-
σία και η έγκαιρη δράση είναι 
τα ισχυρότερα όπλα μας», τόνι-
σε ο κ. Κεφαλογιάννης. 

Η συμβολή της Περιφέρει-

ας στην ενίσχυση της πο-

λιτικής προστασίας, μέσω 

της διάθεσης μέσων - drone

Ο Περιφερειάρχης κ. Χρι-
στόδουλος Τοψίδης, καλωσό-
ρισε τους συμμετέχοντες στο 
ΠΕΣΟΠΠ και τόνισε ότι η πα-
ρουσία της πολιτικής ηγεσίας 
του Υπουργείου και της φυσι-
κής ηγεσίας του Πυροσβεστι-
κού Σώματος στην Περιφέρεια 
αποδεικνύει έμπρακτα το υψη-
λό επίπεδο συνεργασίας και τη 
βούληση για κοινή δράση απέ-
ναντι στις αυξανόμενες προ-
κλήσεις της κλιματικής κρίσης. 

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε 
στη στενή και διαρκή συνερ-
γασία της Περιφέρειας με το 
Υπουργείο και το Πυροσβεστι-
κό Σώμα, επισημαίνοντας ότι 
ο συντονισμός, η ανταλλαγή 
πληροφοριών και η κοινή επι-
χειρησιακή ετοιμότητα αποτε-
λούν κρίσιμους παράγοντες 
για την αποτελεσματική πρό-
ληψη και αντιμετώπιση των 

πυρκαγιών.
Παράλληλα, ανέδειξε τη 

συμβολή της Περιφέρειας 
στην ενίσχυση της πολιτικής 
προστασίας, μέσω της διάθε-
σης μέσων, όπως drone, της 
υποστήριξης του έργου της 
Πυροσβεστικής με τη διάθε-
ση μηχανημάτων έργων και 
την έγκαιρη έκδοση αποφάσε-
ων απαγόρευσης κυκλοφορί-
ας, καθώς και της υλοποίησης 
δράσεων πρόληψης και επιτή-
ρησης, με στόχο τη θωράκιση 
των τοπικών κοινωνιών και 
του φυσικού περιβάλλοντος.

Ο Περιφερειάρχης επέστη-
σε την προσοχή των Δήμων 
στην ανάγκη εντατικοποίησης 
των ελέγχων και άμεσης απο-
μάκρυνσης των παράνομων 
χωματερών, ώστε να περιο-
ριστεί ένας από τους πιο συ-
χνούς παράγοντες εκδήλωσης 
πυρκαγιών, σύμφωνα με τις ει-
σηγήσεις της πυροσβεστικής. 

Ολοκληρώνοντας την τοπο-
θέτησή του υπογράμμισε ότι η 
κοινή προσπάθεια όλων των 
φορέων αποτελεί τη βάση για 
μια πιο ανθεκτική Περιφέρεια, 
ικανή να ανταποκριθεί αποτε-
λεσματικά στις σύγχρονες προ-
κλήσεις και να διασφαλίσει την 
προστασία των πολιτών.

Η συνεδρίαση του ΠΕΣΟΠΠ 
έγινε υπό τον συντονισμό του 
προϊσταμένου Αυτοτελούς Δι-
εύθυνσης Πολιτικής Προστα-
σίας ΠΑΜΘ κ. Κωνσταντίνου 
Χουβαρδά και του Αντιπερι-
φερειάρχη Πολιτικής Προστα-
σίας, Επιπτώσεων Κλιματικής 
Αλλαγής, Υποδομών και Έργων 
ΠΑΜΘ κ. Κωνσταντίνου Βενε-
τίδη και σε αυτήν συμμετείχαν 
βουλευτές, χωρικοί και θεμα-
τικοί αντιπεριφερειάρχες, δή-
μαρχοι, εκπρόσωποι των Σω-
μάτων Ασφαλείας, Ενόπλων 
Δυνάμεων, Στρατού, Αστυνο-
μίας, Πυροσβεστικής, Λιμενι-
κού, διευθυντές και στελέχη 
Διευθύνσεων Δασών, στελέχη 
Τεχνικών και άλλων Υπηρεσι-
ών, εκπρόσωποι εθελοντικών 
οργανώσεων κα. 

ΠΑΜΘ: Παραχώρησε κτί-

ριο για τη στέγαση της 21ης 

Ειδικής Μονάδας Δασικών 

Επιχειρήσεων (Ε.ΜΟ.Δ.Ε.)

Πρωτόκολλο παράδοσης – 
παραλαβής ακινήτου υπέγρα-
ψαν, σήμερα Τρίτη 17 Μαρ-
τίου 2026, στην Κομοτηνή, ο 
Περιφερειάρχης Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης κ. 
Χριστόδουλος Τοψίδης και ο 
Αντιπύραρχος Πυροσβεστικής 

Διοίκησης Ανατολικής Μακε-
δονίας και Θράκης κ. Γεώργιος 
Μορφίδης, για τη στέγαση της 
21ης Ειδικής Μονάδας Δασι-
κών Επιχειρήσεων (Ε.ΜΟ.Δ.Ε.). 
Η υπογραφή έγινε στο περιθώ-
ριο της διευρυμένης σύσκεψης 
του ΠΕΣΟΠΠ, παρουσία του 
Υπουργού Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας κ. 
Γιάννη Κεφαλογιάννη.  

Ο Περιφερειάρχης κος Το-
ψίδης δήλωσε σχετικά «η πα-
ραχώρηση του κτιρίου για τη 
στέγαση της 21ης Ε.ΜΟ.Δ.Ε. 
αποτελεί μια ουσιαστική επέν-
δυση στην ενίσχυση της πολι-
τικής προστασίας και της επι-
χειρησιακής ετοιμότητας της 
περιοχής μας. Ως Περιφέρεια 
Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης, στηρίζουμε έμπρακτα 
το έργο του Πυροσβεστικού 
Σώματος».

Το κτίριο ιδιοκτησίας της 
Περιφέρειας ΑΜΘ βρίσκεται 
στο Δημοτικό Διαμέρισμα Κοκ-
κινοχώματος του Δήμου Παγ-
γαίου της Π.Ε. Καβάλας και η 
δωρεάν παραχώρηση χρήσης 
του γίνεται αποκλειστικά για 
τις ανάγκες  στέγασης  της 
21ης Ειδικής Μονάδας Δασι-
κών Επιχειρήσεων (Ε.ΜΟ.Δ.Ε.) 
για διάστημα 20 ετών. 

Από νωρίς φέτος οι συσκέψεις 
για την έγκαιρη προετοιμασία 
για πυρκαγιές στην ΠΑΜΘ

ΤΙ ΕΙΠΩΘΗΚΕ ΣΤΟ ΔΙΕΥΡΥΜΕΝΟ 
ΠΕΣΟΠΠ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ, 
ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ 
ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΓΙΑΝΝΗ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

Η προηγούμενη αντιπυρική περίοδος, 
σημειώθηκε, είχε θετικά αποτελέσματα, με 
μείωση των καμένων εκτάσεων κατά 75% 
σε σχέση με τον μέσο όρο της τελευταίας 
εικοσαετίας

Διευρυμένο ΠΕΣΟΠΠ Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, παρουσία του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας κ. Γιάννη Κεφαλογιάννη, πραγματοποιήθηκε στην Κομοτηνή

Η συνεδρίαση έγινε ενάμιση μήνα πριν την έναρξη της 
αντιπυρικής περιόδου, γεγονός που αναδεικνύει την έμφαση 
που δίνεται στην πρόληψη και την έγκαιρη προετοιμασία.

Στη σύσκεψη συμμετείχαν ο Γ.Γ. Πολιτικής 
Προστασίας κ. Νίκος Παπαευσταθίου και ο Αρχηγός 
του Πυροσβεστικού Σώματος, κ. Θεόδωρος Βάγιας. 


